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Dessewffy Lajos.
1826 1910

«Áztat mondta az Úristen 
Még lovas angyala nincsen 
Mikor e szót kiejtette, 
Honvéd-huszárt teremtette. 
Éljen a haza!»

A 48-as népköltészetnek ez a, csodálatosan 
kedves és szép kis versikéje jut eszünkbe, 
annak a kedves, jóságos embernek a koporsó­
jánál, a ki elhagyott most bennünket, hogy­
elfoglalja méltó helyét a hősöknek és vér­
tanúknak ama nemes gárdájában, a kik ezer 
év óta éltek, haltak, szenvedtek, áldoztak azért, 
hogy utódaiknak boldog, megelégedett Magyar­
országot hagyhassanak örökségül.

Az 1848—49-es, nagy időknek egyik dicső­
séges tanúja húnyt el, jan. 25-ikén, csendesen, 
Eperjesen, csetneki és tarkeöi Dessewffy Lajos 
honvéd huszár-őrnagy. Sárosvármegye és Eper­
jes társadalmának kedves Lajos bácsija, a kit 
mindenki szeretett, mindenki nagyrabecsült. 
Egyik kimagasló képviselője a magyar huszár­
virtusnak 1848—49-ben; később példája a 
munkás, tevékeny, szerény embernek. Úri­
ember tetőtől-talpig, annak nemesebb fajtájá­
ból ; végtelenül szerény, kedves, jóindulatú 
mindenki iránt, minden gőgtől, nagyzolástól 
mentes, jóságos a szegényekhez, türelmes néze­
teiben és becsületes minden tettében.

Dessewffy Lajos ősi nemzetségből született 
1826. nov. 26-ikán Eperjesen. Atyja, Gusztáv, 
bátyja volt Dessewffy Arisztid 1848—49-es 
honvéd tábornoknak és aradi vértanúnak.

A szabadságharcz előtt a Ferdinánd-huszár-

Az én hitem.
Nem bánom, ki mit mond rólam a világon, — 
Beismerem, hogy az Istent én imádom 
Mindegyik nap’, — ha fölkelek s ha lefekszem,— 
Első s végső gondolatom a jó Isten.

Boldog vagyok, hogy a lelkem hinni tud még. 
Ima nélkül földönfutó ember volnék.
A sok bajt, vészt, mely annyiszor szakad én rám. 
Ima nélkül elviselni nem is bírnám.

Az imádság összebekít a sorsommal, 
Es megtölti a szívemet nyugalommal;
Az. imádság örömömet százszorozza, 
Es gyógyító orvosság a bánatomi a.

En Istenem I Hiszem, hogy jó s irgalmas vagy, 
Hogy kegyelmed s igazságod végtelen nagy, 
S a ki bízik és hisz benned, azt megáldod, 
S két kezeddel árasztasz rá boldogságot.

Hu is leszek én tehozzád mindörökre,
Míg csak élek s rám nem hull a sír göröngye, 
S ha haldoklóm, akkor is a csöndes ágyon 
Szent ntved lesz az utolsó sóhajtásom.

Kerekes Pál.

A modern Ezopusból.
írta Pakota József.

A fürdőbe új vendég érkezett. Hatalmas, széles- 
vállú. gyönyörű asszony, ama feltűnő asszonyok faj­
tájából, a kik különös gondolatokat ébresztenek a 
férfiakban. puha járása, mozdulatai, a melyek olyanok 

ezredbe lépett s itt főhadnagyságig vitte. 
1848-ban, édesatyjával s még hét más Dessewfify- 
vel együtt, a honvédséghez ment át, a hol 
csakhamar őrnagygyá lett, s mint ilyen küz­
dötte végig a szabadságharczot. Húsz csatá­
ban vett részt; többek között a szenttamási, 
verbászi, törökbecsei, kanizsai, hatvani, tápió- 
bicskei, isaszegi, váczi, nagvsallói, zsolczai, keszt­

helyi csatákban, valamint Budavár bevételénél. 
A peredi ütközetben (1849. jún. 21.) három lovat 
lőttek ki alóla másfél óra alatt; júl. 2-ikán 
pedig Komáromnál sebet kapott. De különösen 
kitüntette magát a szolnoki, győzedelmes üt­
közetben, hol, huszárjai élén, elvette az ellen­
ség hadilobogóját, melyet haláláig megőrzött. 
Hősiességéért a nemzeti vitézségi érdemrend­
del tüntették ki, vörös szalagon ezüst-koszorúval.

voltak, mint a tigriséi, villámló szemet azonnal rabul 
ejtettek a férfiak szívét, s megérkezése után rövid fél­
óra múlva nem volt a fürdő tájékán ember, a ki ne 
azon a kérdésen tűnődött volna: ki ez a pompás nő?

Nekiestek a kurlisztának, és, csakugyan, az aznap 
érkezett két-háromszáz vendég közül szerencsésen ki 
is böngészték a következőket: «Madame Subotics kis 
leányával és szolgaszemélyzetével Moszkvából. Lakik 
az «Aphrodite»-viliában.»

— Terringettét, tehát orosz! — állapította meg, 
magában lelkendezve, De Jeanville vicomte, a fiatal 
franczia diplomata. Illik megismet kednem vele. A 
franczia-orosz barátság csak erősebb lesz ezzel az új 
kötelékkel.

Délután a zenepavilon előtti sétányon egyre ott 
lábatlankodott az asszony kőiül. Mikor a zenekar orosz 
indulót játszott, zajosan, feltűnést keltve tapsolt. Azután 
ahhoz a, már nem szokatlan módhoz fordult, hogy 
erős barátságot kezdett az asszony kis leányával. 
Titokban bonbonokat csúsztatott a kis leány kezébe, 
néha virágot s így már csak a pillanatok kérdése volt, 
hogy elhatározó lépéssel odaálljon az asszony elé s, 
finoman meghajtva magát, bemutatkozzék a következő­
képpen :

— De Jeanville vicomte, a ki Francziaország hódo­
latát teszi, íme, a legszebb orosz asszony lábaihoz I

Szóról-szóra így is történt. De Jeanville excellált 
azokkal az, illatos és könnyed bókokkal, a melyeket 
a trancziák a Lajosok korából hagyományként őriztek 
meg, s a pompás orosz asszony felkaczagott:

— Vicomte úr, önnek nem lehet ellentállni. A mai 
réunionon öné a második négyesem. . .

De eljöttek a szabadságharcz leveretésének 
szomorú napjai Világoson ő is letette a fegy­
vert s internálták az aradi várban. Majd hadi 
törvényszék elé állították, s 1850. jan 16-ikán 
golyó általi halálra ítélték, melyet aztán rangja 
és vagyona elvesztésére s 16 évi, vasban el­
szenvedendő várfogságra változtattak. Aradról 
Munkácsra szállították, hol még 1853. június 
29-ikéig raboskodott a vár börtönében, mikor 
is kegyelmet kapott.

Az alkotmány visszaállítása után nem lépett 
be a honvédségbe. Nem kívánkozott többé a 
katona csillogó pályája után, otthon maradt 
polgárembernek, élvezve a családi élet bol­
dogságát kiválóan művelt lelkű teleségének 
oldalán. De, bár tekintélyes vagyona ezt meg­
engedte volna, mégsem bírt tétlen életet 
folytatni. Eleinte hedrii birtokán gazdálkodott; 
majd elfogadta Sárosvármegye közönségének 
bizalmát, mely őt főpénztárnokává megválasz­
totta. Itt működött aztán késő öregségéig, 
mint a munkás, kötelességtudó tisztviselő minta­
képe. Élete fogytáig tagja volt az evang. Kol­
légium igazgató-választmányának, tagja volt 
az Eperjesi Bankegyletnek s felügyelő-bizott­
sági tagja a Nagysárosi Műmalom részvény­
társaságnak, valamint elnöke a Sárosmegyei 
1848 49-es Honvédegyletnek s e minőségében 
jótevője sok szegény honvédnek és honvéd­
özvegynek, kiket úgy tekintett, mintha csa­
ládjához tartoztak volna.

A kedves, szép öreg urat Eperjesen min­
denki ismerte. Jóságos mosolyával sétált az 
utczán még nem régen is, levett kalappal 
„alászolgáját“ köszönve az őt tiszteletteljesen

De Jeanville vicomte a szép orosz asszony lovagja 
lett. Madame Suboticsról általában tudták, hogy oda­
haza Moszkvában igen nagy befolyása van. Férje, a ki 
annak idején posztószállítója volt a japáni haicztérre 
indított oiosz seregeknek s barátja a nagyherczegnek, 
a kik a Subotics úr posztóit nem is küldték a harcz- 
térre, hiszen úgyis rongvgyá lőtték volna a japán 
golyók, milliókat szerzett és nagyfontosságú személyiség 
volt Oroszországban

Madame Subotics az «Aphrodité» villának első 
emeletén lakott. I íz szoba volt az első emeleten, s 
azt mind a pompás orosz nő lakta. De Jeanville minden 
délután vendége volt orosz barátnőjének. Öt órakor, 
az estebéd előtt, megjelent a szalonjában, és váita, 
a míg a szép asszony a kis Darinkával és angol 
társalkodónőjével megjelen, és elfogadja karját, hogy 
az ebédlőbe vezesse.

*
Az egész fürdő szentül meg volt győződve arról, 

hogy a szép orosz asszonyt és a fiatal franczia diplomatát 
előkelő, csöndes, de annál bensőségesebb viszony finom 
szálai fűzik össze. De Jeanville vicomte ezt a föltevést 
kiolvasta a férfiak irigy pillantásaiból és az asszonyok 
bosszús lenézéséből.

Egy délben ebédnél a vicomte nagyokat sóhajtott 
a szép asszony oldala mellett. Szórakozottan kanalazta 
a ráklevest és úgy leszegezte a fejét, mint a komor bika.

— Mi baja ? — kérdezte Madame Subotics a kis 
francziától. — Mért sóhajt akkorákat, hogy majd iefúj 
bennünket az asztal mellől ?

A diplomata elvesztette a fejét, őszintén kipakkolt:
— Nézze, — mondta halk, keserű hangon az asszony-
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üdvözlő embereknek, még a legszegényebb­
jének is. A mi talán a legkedvesebb volt 
benne, az a csodálatos szerénység, hogy nagy 
úr, hős és nagyvagyonú ember létere úgy 
bánt az emberekkel, mintha ő volna megtisz­
telve, ha közelednek feléje. Lehet, a mai kor 
sok nagyzoló, öntelt embere ezt a tulajdon­
ságát nem tartja majd erénynek. De előttünk, 
kik előtt a keresztény szelídség, a jóságos 
lélek, a szívnek úri volta többet ér minden 
póznál és üres gőgnél, ez a tulajdonság csak 
betetőzése egy nagy, hazaszerető, önzetlen, 
becsületes élet gyönyörű épületének.

Dr. Dessewfiy István

XXVII. századbeli Baedeker» Eperjesről,
írta cir. l-'lóririri Karoly.

A nyáron a berlini Postmuscumban nézegettem az 
összegyűjtött anyagot és e között 1661-ből való régi 
kalau/könyvet találtam, mely annál inkább érdekelt, 
mert éppen azon a helyen volt fellapozva, a hol Eperjesről 
szólott. Eölketestem a múzeum igazgatóját, Oberlaender 
számtanácsost, a ki lekötelező szívességgel vétette ki, 
kérésemre, a könyvet a múzeumi szekrényből és rövid 
használatra rendelkezésemre bocsájtotta.

A könyv czíme a következő: • Martini Zeilleri 
Pidus Achates, oder Gertreuer Reisgefert, welcher 
sein, n Reisgesellen ... die Meilen und ¡Veite der Oerter .. 
anzeigen thut. Ulm, IH61.*

A munkában a szerző számos utazást ir le, a melye­
ket részben maga tett meg. részben másoknál olvasott. 
A 71. és 155. utazásban a könyv Eperjesről is szól: 

«7/ Re ys. I ou Preszlau nach Epperies in Ober 
Ungarn.

Einer so diesen Weg gereyst hat denselben also 
verzeichnet:

(p. 334)... III. Zurück ist Er kommen auff die 
Königliche Ungarische Frey-Stadt Zehen 2 meilen von 
Epperies gelegen; ferners in den M. Síben Linden 2 in. 
M und Schl. Piautsch 2. Dann weiters über hohe Berg 
tiefte I häler und grausame Wald durch die Ungarische 
in die Polnische Gräntzen ... und ferners auff Cracau 
und Bieszlau und solche Reyse von Epperies aus in 
einer Kaletschen in 7 I agen verrichtet. Er setzet auch 
an einem andern Oit dasz man von Epperies gen Bart­
feld, ein Ungarische Freystadt, 4 meilen; dann weiters ... 
auff Cracau reysen könne.

/55 Reys. Von ¡Vien nach Preszburg Caschau in 
Oberungarn und He> manstadt in Siebenbürgen.

(p. 555) Schl. Scharosch oder Záros 3. Ist vest 
und auff einem hohen Berg gelegen den Herrn Rákóczi 
zuständig.

St. Eperies, Eperiessium 2 Stund oder ein ineil. Ligt 
an den Flusz Torissa oder larcza allda ein künstliches 
Wasseiwerck zu sehen und Teutsch, Ungarisch und

nak — az egész világ irigyel engem a maga barát­
ságáért. A hogy itt egymás mellett ebédelünk, az 
irigység apró, zöld lángjai lobognak a férfiak sze nében. 
Nézzen csak körül, nincs igazam ?

Az asszony felkaczagott:
— Aztán? Csak örvendjen neki!
— Örvendjek ? Minek ? Megszégyenít ez az irigy­

kedés. Fürdőm egy olyan dicsőség tényében, a mely­
ben nincs részem. Én éppen olyan távol állok magától, 
mint ezek körülöttem. Barátja vagyok talán magának? 
Hiszen tudja, hogy asszony és férfi között nincs 
barátság, s az emberek, mikor a maga barátjának 
mondanak engem, inast gondolnak alatta. Vagy meg­
valósíthatom hát az emberek gondolatát, vagy űzzön 
el inkább magától! . . .

Az asszony újra nevetett s csak ennyit felelt:
— Maga gyerek 1
A diplr mata észhez tért. Visszanyerte sima, könnyed 

modorát, és szintén nevetve mondta:
— Igaz lehet. Talán így jobb. Apropos, ki az az 

öreg bácsi, a kivel mindennap találkozom a szalonjában? 
O rendszerint távozik, a mikor én érkezem. Egymás 
mellett haladunk el.

— A jogügyi tanácsadóm. Igen jóravaló öreg úr! 
Es a szép asszony semmitmondóan nézett a levegőbe

Madame. Subotics a kis lányával, társalkodónőjével 
és szolgaszemélyzetével elutazott. Otthagyta a tíz szobát, 
a kúrát, a vicomte-ot, mindent.

De Jeanville vicomte kikisérte a pályaudvarra. 
Nagyon meg volt hatva.

Mikoi visszasétált a pályaudvarról, egy ember haladt 
utana. vidáman fütyörészve. A szép asszony jogügyi

tanácsadója volt. A jogügyi tanácsadó szintén ott volt 
a búcsúzásnál s most öreges közlékenységgel fordult 
a vicomtehoz:

— Cadix államtanácsos vagyok!
— Madame Subotics jogügyi tanácsadója, nemde?
Az öreg úr nevetett: — Dehogy!
— Hogyan?
— Cadix államtanácsos vagyok, a mint mondani 

szerencsém volt. Sohsem voltam a Subotics asszony 
jogügyi tanácsadója.

— Hát?
— Csupán a barátja.
A diplomata lenézően mosolygott: — Mint én!_

gondolta magában.
Az államtanácsos leolvashatta valahogy róla ezt a 

gondolatot, mert némi gúnynyal mondta: Nem úgy, 
fiatal barátom I Én csakugyan barátja voltam a szép 
asszonynak. S miután asszony és férfi között a szó 
szoros értelmében barátság nincs, tehát elképzelheti a 
többit. . . A kis vicomte megnyúlt arczczal hallgatta 
az államtanácsost. Az öreg, kissé elkomolyodva,folytatta:
— így volt. Ismeri az ezópusi mesét: a csiga és a 
nyúl históriáját? Nos hát én voltam a csiga. 
Hamarább értem czélt. Ez az élet! Fejtetőre állítja a 
valószinűségeket. Az az asszony a kedvesem volt.

A vicomte bambán bámult az államtanácsosra:
— Hogy lehetséges ez ? Az államtanácsos atyai hangon
mondta: A fiatalságé az illúzió, a káprázat, az
öregségé a mathematika. Az okos asszony jobban 
becsüli meg mindig az öreg, de hű gavallért, mint a 
fiatal, de csélcsap lovagot. Egyébként ne búsúljon. 
A franczia-orosz szövetség mitsem vesztett ezzel. Én is 
tranczia vagyok. . .

Polnisch getedt und nach dei Augspurgischen Confession 
gelehrt wird. Em vielte! meil davon hat es Saltzbergwerck. 

D. Somosch 2 m.»
Valami sok érdekes adatot, samos, nem találunk a 

régi <Baedeker»-ben. A legérdekesebb, nézetem szerint, 
az, hogy megtudjuk belőle, hogy 1661-ben Breszlauig 
7-napi útja volt az eperjesinek, míg ma 11 óra. Érdekes 
továbbá talán az is, hogy már 1661 ben nevezetesség 
volt Eperjesen a «Kunst», mint a hogyan nálunk ezt 
a kezdetleges vízmüvet nevezték. Teljes joggal hívhat­
ták tehát fel, az ötvenes években, az erre járó fiatal 
császár, I. Ferencz József, figyelmét a városi hivatalos 
emberek erre a nevezetességre, mondván: «Majestät! 
Wir haben auch eine Kunst.»

X liptói-túró hamisításának ellenőrzése.
A töldmívelésügyi minisztérium, a minden agrár 

érdeket különös szeretettel keblére ölelő bölcsességé­
ben. ismét elvetette a súlykot, mert Felsőmagyaiország 
egyik főiparágának, a hatalmasan kifejlődött túróipar­
nak tönkresilányítására törekszik.

A töldmívelésügyi minisztériumnak a liptói túró 
hamisításának ellenőrzése ügyében követendő eljárás 
iránt kiadott, 47,615. VII 3 —1909. számú rendeletével 
ezen ipart súlyos sérelem érte * Azon kérdés eldöntése, 
vájjon a liptói-túró tartalmazhat-e és mily mennyiség­
ben tehéntúrót és esetleg más alkatrészeket, épp most 
tárgyalás alatt áll; időszerűnek tartom tehát, hogy 
e fontos kérdéssel behatóan foglalkozzunk.

E bonyolult, erőszakosan felidézett kérdés oly 
könnyen nem oldható meg. Mit gondolt tulajdotikéjipen 
a töldmívelésügyi minisztérium abban a pillanatban, 
a midőn e kényes kérdést felszínre hozta ? nem jutott-e 
eszébe, hogy a kilátásba helyezett rendszabályokkal 
első sorban saját kedvenczeit, t. i. a juhtenyészfő 
gazdákat, másodsorban pedig a fogyasztóközönség 
szegényebb rétegeit érzékenyen sújtani fogja ? Miért 
nem érdeklődik az iránt is, hogy az évenként külföldről 
importált, rengeteg mennyiségű, a közönségnek külön­
féle csemegeként feltálalt élelmiczikkek mily alkat- 
részekből vannak összeállítva? Hát azt tudja-e, hogy 
például a különféle, nagyhangzású grófi nevekkel és 
fényes, őskori czímerekkel ékesített és forgalombahozott 
cognac-palaczkok igen kevés, de legtöbb esetben semmi 
borpárlatot, hanem egészségrontó zagyvalékot tartalmaz­
nak, s hogy az alsóbb néprétegeknek szánt olcsó 
likőröket nem czukorral, hanem bebizonyítottan kárté­
kony anyagokkal, saccharinnal és glycerinnel édesítik ?

Az utolsó évtizedben a nagy mértékben meg­
növekedett túrófogyasztás és az ezzel járó nagyobb 
nyersanyagkereslet következtében a juhsajt termelői 
annyira kihasználják a helyzetet, hogy tiszta juhsajt 
helyett nagyobbrészt már csakis tehéntej és juhtej 
összekeveréséből készült sajtot szállítanak; sőt egyes 
vidékeken már annyira elfajultak a viszonyok, hogy

• Ezt a rendeletet az «E. L.» jan. 16-iki száma közölte. 
Szerk.

úgy a tehéntejet, mint a juhtejet mindenekelőtt lefölözi 
az illető s azután ily sovány tejből készíti a sajtot, 
melvet juhsajt gyanánt ad el. A bajok kútforrása tehát 
itt, de nem a gyárosnál keresendő, mert a termelő az, 
ki az általa kiszolgált gyárosnak alárendelt minőségű 
sajtot szállít. A gyáros hiába kifogásolja a tejtermelő 
eljárását, a viszonyok tehát első sorban a tejtermelőnél 
szanálandók. Mert mi következménye volna oly ren­
deletnek. mely csakis a tiszta, le nem fölözött juhtejből 
készült, juhsajtból feldolgozott túrót ismeri el liptói-túró 
gyanánt, minden más túrót pedig hamisított tútónak 
szándékszik deklarálni ? Ennek az volna a természetes 
következménye, hogy a már hatalmas túróipar teljesen 
tönkremenne, a liptói-túró, mely most, olcsóságánál 
fogva, a szegényebb fogyasztók kiváló élelmiczikke, 
megszűnnék élelmiczikk lenni, s azzá válnék, a mi 
ezelőtt volt: tiszta csemegévé, mely csakis a jobbmódú 
közönség által fogyasztható.

S miként gondolja a minisztérium az ellenőtzést 
keresztíilvihetőnek ? szándéka tálán, minden faluban 
vegykisérleti állomást felállítani? avagy pl. Blumenfeld 
Izsáknál vagy Kerekes Péternél, illetve az annak üzle­
tében talált túró tiszta vagy hamisított voltának meg­
állapítását kanászból hivatalos személylyé vedlett Pista 
bácsira bízni akarja ? Attól tartok, hogy a felszínre 
vetett kérdésbe beletörik az egész túrógyártás ügye. 
Túrógyár minden év október, november havában 
könnyen felszámolhat, s ha majd a viszonyok tai(hatat­
lanokká válnak, akkor a túl ógyáros pénzét és tehet­
ségét más iparág terén fogja érvényesíteni.

A túróipar föllendülése csakis a fáradhatlan, minden 
nehézségekkel megküzdő gyárosnak köszönhető. Ö 
támogatja a sajttermelőt, emeli a posta- és vasúti 
forgalmat, a szegényebb néprétegeknek igazán olcsó 
és ízletes élelmiczikket nyújt ; tehát nem üldözésre, 
hanem elismerésre rászolgált.

Eperjes, 1910. január 25-ikén. Kalmár Ármin.
túrógyári alkalmazott.

EPERJESI SZÉCHENYIKOR.

A kisszebeni választmány 
háziestélye. Jan. 22-ikén, este 5 órakor, élénk 
sürgés-forgás között telt meg a kör terme szépre áhítozó 
közönséggel. Mindenki érdeklődéssel tekintett az estély 
elé, mindenkit remény teljes vágyak vezettek e falak­
közé; és előre jelezhetjük, hogy a remény nem volt 
meddő, nem volt szétfoszló köd, mert az estély vára­
kozáson felül sikerült. Hiszen a műsor elég biztosítékot 
nyújtott, hogy az estély impozáns arányokban fog le­
folyni. De nemcsak a kíváncsiság hozott minket össze 
e terembe, hanem az a tudat is, hogy fölötte áldásos 
és nemes czél megvalósításához járulunk hozzá, midőn 
megjelenésünkkel megmutatjuk, hogy az egyesület, az 
élvezet mellett, a művelődést is szolgálja. Gyönyörrel, 
élvezettel hallgattuk végiga műsort..., és nem tudjuk, 
hogy mi volt a legszebb? A legjobb lesz, ha a benyo­
mást tolmácsoljuk, ha úgy adunk számot ezen impozáns 
estélyről, a hogyan lefolyt. Néma csendben lépett a 
pódiumra Hübschmann Malvina, a kör vendége, Suranyi 
Gyula tanár karján..., és csakhamar gyönyörű játéka 
átrezegte a levegőt... A lágy akkordok át-átjárták 
lelkünket, mikor 1-ső pontul a «Lohengrin»-t (Wagner) 
és utolsó pontul a <Menuette»-et (Paderevszki) játszotta. 
Csak úgy járt a kis keze a billentyűkön, és mi hall­
gattuk, élveztük játékát, azt kívántuk, hogy örökké 
játszszék, hogy örökké csaljon ki a zongorából szebbnél- 
szebb hangokat.. Elhangzottak az utolsó akkordok 
és mi föleszmélve, nem akartuk megérteni, hogy be­
fejezte... Lelkünk,egész valónk még többet követelt... 
viharos taps kifejezte kívánságunkat, és Hübschmann 
Malvina a tapsoló közönségnek vért pezsdítő, lüktető 
magyar nótákat játszott, s új oldalról mutatta be talen­
tumát. Nekünk csak az az óhajunk, hogy még sokszor 
szerencséltesse körünket pompás zongorajátékával. Ha 
Hübschmann Malvina érzéseket támasztott játékával 
leikünkben, úgy Csura Miklós tanár gondolatokat. 
Felolvasást tartott a költészettel kapcsolatban Reviczki- 
ről, a magyar Schoppenhauerről. Szép, változatos képek­
ben vázolta, a mai, anyagias világfelfogás korában, a 
költészet jelentőségét; majd Reviczkiről hosszasan és 
meleg hangon beszélt, és mi mindannyian küldtünk 
sóhajokat a korán elhúnyt, sokat szenvedett Reviczki- 
nek. Dúsan juttattunk a tapsorkánból Csurának, de meg 
is érdemelte, mert olyan finoman rajzolta meg Reviczki 
lelkét, hogy szinte magunk előtt láttuk a bús költő 
halvány arczát. Lelkes ováczióban részesítettük a követ­
kező pontot, midón Szkurkay Emilne gyönyörű zongora­
játéka a «Ballade» czímű darabban összeolvadt Baluha 
Apollónia kedves hegedűjátékával. Finom árnyalasú 
játékuk után frenetikus tapsban nyilvánítottuk tetszé­
sünket, és ők új darabbal kedveskedtek nekünk. Ezután 
Rosinjeld Miczi Ábrányi Emilnek egyik remek költe-
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menyét («Savoyard fiú») érzéssel, hatasteljesen szavalta 
Igazi műveszie-séggel adta eő ezt a költeményt, úgy, 

ogastalan szavalatától csak annak lehet fogalma, 
a ki ha iotta, a ki latta az alakítást. Hiszen mindenki 
megértette a fiú -zomorú esetet, mert olyan hűen ecse­
telte Rosenfeld Miczi, es mikot befejezte, tombolva 
visszahívtuk, kitapsoltuk, s ő. engedve a «hogy. volt» 
szavainak, ugyanoly hatásosan szavalta el Tompa Mihály 
«Az özvegy es fiai» czímű költeményét, s ezzel szár 
nvat adott a nagy Tompa lelkenek Mar 7 órára járt 
az idő, mikor az estély veget ért, es mi a kellemesen 
eltelt est emlékeivel oszlottunk szét. (A— n

A CNtélyeil (jan. 25.) a tagok
a párisi Revue Hebdo.madaire es a budapesti Revue 

i Honcrie legújabb szamaiból részleteket olvastak
A legközelebbi (angol) estély február 8 lkán le-z, 

A szak választmány elnöksége kén a közönséget, hogy 
az este yekre nagyobb száminál jelenjék meg, m<rt 
Különben az estélyek többé megtaitatni nem fognak.

X<> . Kénünk a zeneestélyek sorát 
<z evben is megkezdve, január 26 lkán elsőrangú mű­
sorral lepte meg a nagyszámmal egybegyűlt közön­
ségét. Meglepetésnek kell mondanunk azért, mert a 
műsor nem közöltetett előre. Oka ennek az volt, hogy 
verboveczi Wajditsck Sári (Budapest) hárfaművésznő 
tői epesére a rendezőség számított ugyan, hanem, 
mivel a műit évi idényben megtörtént, hogy, a mű­
vészeknél gyakran előforduló, hirtelenül beállt akadaly 
miatt. Wajditsch Sári közvetlenül az estélyt megelő­
zőleg, a szerepléstől visszalépését bejelentette, Mát huny 
Gusztáv, az estély deiék rendezője, kikerülni akarta a 
műsor esetleges változásának bejelentését, mert ez 
mindig lehangoltságot idéz e rí a hallgatóság soraiban. 
Annál kedvest bb volt tehat a művésznő megjelenése 
s bőven kai pótolt bennünket az elmulasztottakéit. 
Hangszere manapság divatban nincsen, e tekintve a 
nagyobb zenekarok appaiátu-atól, s ennélfogva Körünk 
közönségének érdeklődését a legnagyobb mértékben 
fölkeltette s lebilincselte a valóban kivaló, művészi 
hát fajáték. Fokozta ezt az érdeklődést a művésznő 
bájos megjelenése és antik stílű öltözéke. Játéka oly 
kedves volt, hogy a műsorba fölvett s előadott Schubert:
• Eanta-ia» es Alvars: «Todestanz det Willys» czímű 
darabokon felül még két ízben kellett játékát egy-egy 
darabbal megtoldama. S ha jól figyeltük meg, tálán 
épp' rí ez utóbbiak nyerték meg legjobban a hallgatók 
tetszését, mely ismételten zúgó tapsviharban nyilatko­
zott meg. Szép, üde megjelenés volt a Kör dobogóján 
Gruger Aranka, vidám monológgal mutatkozván be 
a közönségnek. Elénk temperamentumához igen jól 
választotta az előadott darabot, s igen sok, megérde­
melt tapsban volt része. Gallé Jenő gordonkaművész 
es anyjának (Kiskúnlaczháza) szerepléséről szintén a 
legnagyobb elismeréssel kell megemlékeznünk. Gallé 
Jenő oly elsőrangú technikával kezeli hangszerét, a 
gordonkát, hogy bámulatba ejtett vele mindenkit. Két 
pontot foglalt el a műsorból. Volkmann: « V< i-eny mű», 
Popper D. : «Fonodái», azután sajátszerzeményű
• Szerenád», «Fülemüle» és «Dalegyveleg» czímű da­
rabokat adván elő. Érzéssel és magas nivójú művé­
szettel bemutatott játékát még élvezetesebbé tette 
anyjának, Gallené Arany Gizellának, szabatos, kifo­
gástalan zongorakiséiete. A műsort bevezette s be­
fejezte szokás szerint a katonazenekar s hangulatos 
impressziót keltett különösen Mozait A W. «Szere- 
nad»-ja méla, kissé szentimentális zenéjével. A zenekart 
ezúttal is Hoffmann Ferencz karnagy vezényelte a 
nála már megszokott szabatossággal. A kitünően -ikerült 
estélyért Mathemy Gusztávot, a zeneszakválasztmány 
elnökét, illeti a teljes dicséret

HÍREK.
!-■'<> iss|jíin n n Ív, Semsey Boldizsár, a 

nőtmányváltozas alkalmával fennálló alkotmányos gya 
oiiatnak megfelelőleg állasát a belügyminiszter rende - 

kezésére bocsátotta. Az alkotmánypárti főispánok 
szombati (jan. 22.) értekezletén elhatározták, hogy az 
új belugy minisztertől is kérni fogják már előzőleg be- 
ad‘>n lemondásuknak mielőbbi elintézését. Általános 
' ‘elet-es szeretetnek örvendő főispánunknak távozása 

varmegyénk lakosságában — pártkülönbség nélkül — 
mely sajnálatot keltene Épp ezért csak a valódi köz­
véleménynek adunk kifejezést, midőn óhajtjuk, hogy 
a politikai viszonyok főispánunknak állásában még 
hosszú ideig való megmaradását lehetővé tegyék.

Kiiiev<*z<*sek, A kiiáy, a C-. és kir. 
közös külügyminiszter előterjesztésére.dl C.uvrurzZ’János 
vatikáni osztrák-magyar nagykövetségi titkárt ugyan­
oda m ,-odik egyházjogi tanácsossá — melylyel prelá

EPERJESI LAPOK

tusi méltóság jár — , a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Szkwka Manó kisszebeni állami el. isk. tanítót 
ugyanoda igazgató-tanítóvá; Schmtdl Lajos oki tanítót 
az aranybanyai, Becsky Mihály alsőszacsi felekezeti 
tanítót a kis-zebeni állami el. iskolához rend; s taní­
tókká kinevezte

A iiiinÍNztei' köszöneté. A 
vallás e> közoktatásügyi miniszter Ágoston Karoly eper­
jesi nyug. kir. kath tőgimn. tanárnak, a szatmárnémetit 
kir. kath főgimnázium Pázmány-kon viktusa felépítéséle 
tett. 100-koronás adományáért, elismerését és köszö­
netét nyilvánította.

Alapitv.iny. A legutóbb feloszlott Sáros­
vármegyei, Lótenyésztést es Lóversenyeket Pártoló 
Egyesület a varmegyei lótenyésztés emelésére 1000 
koronás alapítványt tett. Ennek kezelésével a Sáros­
vármegyei Gazdasági Egyesületet bízta meg, azon ki­
kötéssel, hogy ezen alapítványnak csakis kamatai for­
díthatók a lótenyésztés emelésére.

Blí'ix.íissr-i-ijo. tierseviezy Elek, Sarosvár- 
megye I aljegy zője, tb főjegyző, a múlt héten tartotta 
esküvőjét galánthai Balogh Margittal, Gödöllőtől.

— líl Rnzs István budapesti posta-
es távirda-fogalmazógyakornok eljegyezte Antal János 
eperjesi posta- és távírda-főtiszt leányát, Arankát.

Áthelyezések. A Kassa-Oderbergi 
\ asút vezérigazgatósága Adriányi Jenő hivatalnokot 
Báttfáról Iglóta; Pan.r Béla hivatalnokot Márkustal- 
váiol Kisladn.iia, l'oizsolt Atnold hivatalnokot Kis- 
ladnáról Markustalvára és Baityik János állomási fő­
nököt Vyczhodnáról Bárt tata áthelyezte

Az Eperjesi Kereskedők 
'l'/irwvilfitíi minden kedden esti s 49 órakor 
tartja heti ö-szejövetelét -aj.it helyiségeiben.

Issíty«* Jonö, a vi ág legelső hegedű­
művésze, februai 24-ikén, K ssán hangversenyt rendez 
Öt zongorán dr. Gönczy Mór vallás- es közoktatás­
ügyi miniszteri osztálytanácsos. Magyarország legjobb 
zongora művésze, kisen

— AvArme^ei
a kassai kereskedelmi és iparkamara Bielek Lászlót, 
Kósch Áipádot rendes, Holénia Bélát és Kobilicz 
Frigyest póttagoku küldte ki; Saro-varmegye köz 
igazgatási bizottsága pedig abba rendes-tagokul: 
Zavatzky Sziláidul és Griegei Iivadart, Gallotsik 
Lászlót és Divald Lajost pedig póttagokul — 1908 ra — 
megválasztotta

— Az cpericNi neol izr. liít- 
jan. 23-iki közgy űlésé elnökké dr. b'etbstan 

Márk vm. t. főorvost, aleinökké dr Sonnenschein Simon 
ügyvédi kamarai ügyészt, iskolaszéki elnökké di Rosen- 
béig Teofil ügyvédet megválasztotta.

«Izrael története* Gusz
távn k erről az új művéről a Pesti Hírlap január 
15 iki -zárna következőleg nyilatkozik: „A vetsei, regé­
nyei révén egyaiánt b<c-últ nevet szerzett Cseneev 
Gusztáv érdekes, nagy munkával öregbítette hírnevét 
Csengey az eperjesi ev. Kollégium theológiaján az 
ó-testámentumi írásmagyarázat tanara. Volt alkalma 
tehat tudomást vennie azokról a, tudományos-kritikai 
mozgalmakról, a melyek a Biblia történeti nagyomá- 
nyát tárgyalják. E támadások a Biblia hitelét igyekez­
nek aláásni, mi által, mondanunk sem kell, magát a 
vallást is gyöngíteni próbálják. Csengey e romboló 
munkával száll szembe «Izrael története* czímű mű­
vében. Egyrészt be akarja bizonyítani, hogy a támadá­
sok igyekezete meddő, másrészt tájékoztatni akarja a 
nagy közönséget az ótestámei.túrni történeti kntika 
feiől. Műve tehát, mint a szerző előszavában be is 
vallja, nem szaktudósok számára készült, noha széle­
sebb tudományos alapon épült föl, és a történeti 
kritika minden nevezetesebb kérdésére kiterjed. Készült 
olyanok -zárnála, a kiknek sem idejük, sem módjuk 
nincsen, hogy a kritikai mozgalomra vonatkozó mű­
veket megismeihessék; készült oly czélból, hogy ki­
mutassa a romboló irányok helytelenségét. Csengeyt 
a támadásokkal való szembeállásra főleg az a nézete 
is sarkalta, hogy a kntika sohase legyen puszta nega- 
cziója a kritizálandónak; tehát ne a bibliai tradicziókkai 
szemben se. Éppen ezért, habár az ő műve is, éppen 
természeténél, czéijánál fogva, kritikai mű, minden 
tekintetben nemcsak tagad, hanem állít is a kritizált 
anyag javára; nemcsak rombol, hanem épít is. Ilyen­
formán műve szemünk láttára növi ki magát nemcsak 
az ótestámentumi hagyomány' szigoiú kritikájává, de 
a hagyomány védelmezőjévé is . . . Megemlíti a szerző 
előszavában, hogy a német és angol közön-ég ezer­
számra veszi és olvassa a bibliai történetek különböző 
kritikai feldolgozásait, a mi által tisztul és egyszersmind 
eiősödik is va.'ásos érzése. Hiszszük, hogy Csengey

8. oldal

műve is szélesebb körben kelt majd érdeklődést A 
népszerű modorban írt it unka egyébkent Izrael tör­
ténetének azt a részét öleli fel, a melyet az ótestá­
mentumi kanon foglal magában.“

Ax «L’r.'inia» szinh.Vz pénteken 
és vasárnap mozgófény kép-előadasokat rendezett A 
csütörtöki, ifjúsági előadáson nagyon halványok v< lak 
a képek, mert a villaintelep a nagy gépet nem kap­
csolta be a színház telepebe. D. u. 3-kor tel. ionon 
felhívták e miatt a villamtelepet, de onnét senki sem 
jelentkezett A villamtelepre újból folyton csak pana­
szokat hallunk. Nagyon helyteleiCdolog, hogy 3 órakor 
a villamtelep telefonjánál senki sincs. Hat ha a város­
ban rövidzárlat vagy szerenc-étlenség töiténik, hogyan 
fog erről a villamtelep értesülni es miképen fog intézkedni ? 
A színház jelenleg Bártfán és Lőcsén is előadásokat tart

Pályázók. A mint értesülünk, a Péchy 
Oszkár elhunyta által megüresedett, vm. árvaszéki ül­
nöki állásra dr Dobay József eperjesi szolgabíró; a 
Berzeviczy Rezső nyugdíjaztatása altai üresedésbe kei ülő, 
girálti tő-zo.gabírói allasta Kádas Miklós lemesi szolga­
bíró e- Spillenberg Barna girálti tb. főszolgabíró; a 
megüresedő -zolgabírói allasta pedig itj. Dobay Karoly 
tb. szolgabíró, báró Ghiilány József és Holénia László 
közig, gyakornok fog pályázni.

I <^i’V|ilyíi-Aíit. Az Eperjesi Korcso­
lyázó Egylet korcsolyacsarnok tervezésére pályázatot 
hirdet. Pályadíjak: 1 díj 200, 11. díj 60. Ili. díj 40 
korona. A pálya alapiajzát az egylet díjtalanul meg­
küldi A palyateivek 1910. marczius 10-ikén deli 12 
óráig Bánó Aladai egyi. elnöknél adandók be, a kinél 
valamint Thei-z Annin üzletében a közelebbi föltételek 
megtudhatók. A díjazott tervek az egylet tulajdonába 
mennek at, s az egyletnek joga lesz a nem díjazott 
teivek közül is bármelyiket 30 koronáéit megvenni.

A li<»ni-1, melyet az Eperjesi lulipán- 
szövetség — Magyar Védőegyesület é- az Eperjesi Jog­
hallgatók Testületé jan. 22-n-én rendezett, jól sikerült. 
Szépszámú, előkelő közönség töltötte meg a városi 
Vigadó összes helyiségeit Félkilencz után - - a Cs es 
kir. 5. sz. gyalogezred zenekara áltál játszott üdvözlő­
zene altai kisértetve a mellekh; yiségből a nagy­
terembe vonullak a védnöknők es a többi hölgyek. 
Rendkívül bajos látványt nyújtottak az egy-zeiű, de 
mégis ízléses babos t uhaba öltözött leányok es asszo­
nyok. A tét fiák Közül is nem egy babos-tm ilenynyel 
jelent meg. A bevonulás után Farkas Sándor bandája 
csakhamai rázendítette a «Nem ütik a jogászt agyon» 
kezdetű csárdást, utána következtek a katonazenekar 
által játszott szebbnél -zebb kei ingok és egyéb tancz- 
daiabok. A hölgyek a tánczból részüket ugyancsak 
kivehették, mert tanezosok igen nagy számmal voltak 
és hivatásuknak fáradhatatlanul megfeleltek. A balon 
számos előkelőség is megjelent, kik egyúttal a bal 
védnöKei is voltak; így lahy Joz.-et alispán, Hoffmann 
Mór kir tanácsos, p. ü-igazgató, Uhlank Mátyás, dr. 
Csatáiy Ágost, Bánó Aladai, Tn-cher István, dr Bal- 
pataky Imié -tb. A főiendezők, kik közül legtöbb ér­
demet Antal Pál, Faltin Géza es dt Holénia Gyula 
szeieztek. valóban nagy e- figyelme- munkát veg<z.:ek. 
De nem szabad megfeledkeznünk Bánó Aladarnéról, 
a 1 ulipánszövetség leike- és szeretetreméltó elnökéről 
sem, ki ennek a szép mulatságnak egyik legfőbb -/el­
vezője volt, es a kinek a sikti nagvrészben ko-zön- 
hető. Az első négyest 46 pár tanczolta. Szép sz.rm; 
de óhajtottuk volna, ha közönségünk, melyben, sajnos, 
naiunk is a nagy bálok iiánt újabban némi közönyt 
tapasztalunk, ezt a gyönyörű es hazafias ezéiú mulat­
ságot még nagyobb számú megjelenésével támogatta 
volna. A bal a legvidámabb hangulatban reggel 7 óráig 
tartott. A nagyteremben jelen volt hölgyek Közül a 
következőknek neveit birta tudó.-ítónk följegyezni: 
Asszonyok: Antal Jáno-né, dr. Ba pataky Imit m , Bánó 
Aladátné, dr Bánó Dez-őné, dr. Csatary Ágostné, 
Dahlström Anna, Díváid Lajosne D bias Edené, Gamauf 
Györgyné, Gerhard Bel.mé, br. Ghtl.any Imrene (Encsi, 
Grieger Tivadarné, Habéi Lambertné, Henn< Zsig 
mondné, Hodmka Mihályné, dr. H ¿;nia Gyű iné, 
Holénia Lajosné, Hoffmann Ferenczné, Hvozdovics 
Pálné. Jeney Józsetné, Köitvélye—y Béláné, di Kört- 
vélye.-sy Dezsőné, Kiayzell Aladárné, Kósch Á'padné, 
Kribel Elekné, Ludmann Paula, Mayjenőné (Totsóvár), 
Nádaskay bándorné. Pacot Vilmosne, Péchy El kné 
(Sztankahermány), Raisz V:ktorné,Ro-i-.ovánv -. M... . «-né, 
Steiner Karó y né, Sz ,il.ey Máty ásné (Bártfa), di l erg.na 
Gyulané. Thrór Gyuláné, Tirscher Istvanne (Bartfa), 
Uhlank Matyásné, Unger Geyzáne, Venczel Istvanne, 
Verdon Lászióné, Villect Jánosné, Vogrl Beiáne, Za­
vatzky Szilárdné hiányok : Antal Margit, Divald Kt.ui, 
Dóbiás Ida, Gamauf Évi, bt Gfnllany Sári, br. Ghiilány 
Gizi, Gneger Aranka. Hennel Mariska, Hodinka Alice, 
Jeney Lenke, Körtvélyessy Aranka, Kribel Beita, Kribel
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Etelka, Nádaskay Izabella, Péchy Zsófi. Raisz Mariska, 
Roskoványi Miczi, Steiger Irén. Szlabey Amanda, Ter- 
gina Emmy, Trrscher Alice. Tirscher Edit, L’rbán Hódi, 
Venczel Jolán, Verdon Adél, Zavatzky Ilona (Mimi). 
Feltűnt, hogy a mulatságról a közös-tiszteknek, külö­
nösen a tűzértisztikarnak nagytésze — a teremben 
elhelyezett, a magyar iparnak az osztráktól való véde­
kezését ábrázoló falikép miatt, melynek azonban sértő 
ezélzata nem volt — elmaradt A bal anyagi eredmé­
nyétől külön szólunk.

— Czégbejcgyzés. Luchs bde es 1 arsa 
eperjesi vaskereskedő czeg tudatja, hogy liaitka Kál­
mán és l ¡vart Béla utak mint üzlettársak a ezégbe 
bejegyeztettek

— Ajk eperjesi ügyvédi ka­
mara választmánya — dr. Mülier Bertalan előadó­
nak javaslatara, dr. Rosenberg Mór ellenit.dítványával 
szemben — szótöbbséggel elhatározta, hogy dr. Székely 
Ferencz ú| igazságügyminisztert, hivatalbalépése alkal­
mából, üdvözölni fogja. A «Tátra»-bank képvisele­
tétől eltiltó, múltkori határozatát a választmány ezúttal, 
hatatozatrlag, úgy értelmezte, hogy a tilalom a bank­
kal ügyletet kötő feleknek jogi képviseletére nem vo­
natkoztatandó.

— Az Eperjesi Ivíitli. Legé*ny- 
egvesület február 6 lkán (farsang utolsó va­
sárnapján), a «Rákóczi. Kath Kör nagytermében 
szinrelőad.issal egybekötött, zártkörű tánczmulatságot 
rendez. Színre kerül «A falu rossza», népszínmű 3 
felvonásban. írta: Tóth Ede. (Rendező: Szé'.sényi 
Gyű.a.) Szereplő személyek: Jurcsisin Bálint, Gobonya 
DeZ'ő, Adamovszky Mariska, Füllel Boriska, Szétsényi 
Gyula, Kötény Veronka, Balyik József, Palmay Paula, 
Soltész Mariska, Kovács Anna. Kiss Lajos, Humy 
Mihály, Rákóczi Jal ab, Scheibel József, Lukáts Mariska, 
Fiffik János, Szedlák András, Kovats Imre, Hnnyák 
István és Toporcsák István. Belépti díj személyenkint 
1 kor 20 fillér. Belépőjegyek Kaluzsa Félix üzletében 
előrevalthatók. A szimelőadás pont 8 órakor kezdődik 
Előadás után táncz.

— Ügyészi állás. Az alakulóban levő 
Héthársi Takarékpénztárnál az ügyészi tisztség pályá- 
zat útján betöltendő. Pályázatok az «Eperjesi Hank- 
egyltt, Eperjes» czímére február hó 15 ikéig kéretnek.

— l-tisszelAeniiicl-t. «Rokkant 
bál Kisszebenben» czímű hitünkhöz — mivel «a kissé 
kihívó viseletű, jelzőt több kisszebeni tévesen a játszó 
személyéie vonatkoztatta — félreértés elkerülése végett 
közöljük, hogy Bohus Maiiska adta jó alakítással a 
kedves, kissé kihívó viseletű szobacziczust. Ez elég érthető!

— Szemgyógy i ntézet van Mis- 
kolczon, a Csabai-úti szanatóriumban.

— «Pennyk a dollárok hazá­
jából.« Dr Hodinka Tivadar, a ki öt évet töltött 
az Északamerikai Egyesült Államokban s a Hungárián 
News szerkesztője volt, Eperjesre hazatérve, a fenti 
Czímen művet írt. Ebben, az amerikai viszonyokat vá­
zolva, az európaszerte elterjedt tájékozatlanságot el 
akarja oszlatni A munka ára 4 korona, s kapható 
a szerzőnél.

— A NI. Ka rjrá t eg;y eső 1 et 
Eperjesi Osztálya jan 21 ikén választ­
mányi gyűlést tartott, a mely a közgyűlés előkészítésé­
vel foglalkozott; a közgyűlés napjául folyó hó 30 ika 
(vasárnap d e. i11 4 óra) lett megállapítva. A gyűlés 
helye a varosháza tanácsterme. E közgyűlésre való 
meghívók e napokban szétmentek s az érdeklődő közön­
séget ez úton is meghívjuk. A választmány ez alkalom­
mal is iíj tagokat vett tel, névszerint: S[>anyol Kálmán 
törvényszéki bírót, Tahy-Tahy Paula úrhölgyet, Rieder 
Ernő magánzót, Kozák Jenő tisztviselőt, Matherny 
Lajos egyetemi hallgatót, Irányi Géza törvényszéki 
bírót. Az Osztály ródlipalyaja a hét folyamán elkészült, 
az Osztály tagjai a központi irodában 1 — 1 koronáért 
válthatnak idény-jegyet, nemtagok személyenként 2 ko- 

rónát fizetnek. Az O-ztály ródlipálya-bizottsága más 
jegyet nem ad ki. Egyúttal figyelmeztetjük a Osztály 
tagjait a febr. hó 2-ikán, szerdán, ünnepnapon, Tátra 
lomniczra rendezendő kirándulásra; a kirándulás szerve­
zője és vezetője dr. Szlávit Mátyás, a kirándulás összes 
költségé (vasút, élelem és tódlizás) személyenként 10 ko­
rona A kirándulásra vonatkozó hirdetés az Osztály 
központi irodájában ki van téve, ugyanott történik a 
kitanduiók jelentkezése

— Eriss dunai Imink minden péntekre 
előjegyezhetők A«m Sándor (ezelőtt Holénia) fűszer- 
és csemege-üzletében.

— Jegyzögyakornokok ön- 
kóntesi szolgálata ügyében a közös 
hadügyminiszter a következő rendeletet adta ki Az 
egyévi önkéntesi szolgalat a községi közigazgatási tan­
folyamra való felvételt megelőző egyévi közigazgatási 
gyakorlat tartama alatt is elhalasztandó. A közigazga­
tási képzettség megszel ezhetésenek u. i. egyik lényeges 
előfeltétele, hogy a közigazgatási gyakoilat megszakí­
tást ne szenvedjen, s a gyakorlatot közvetlenül és meg­
szakítás nélkül az elméleti tudományok folytatása 
kövesse.

— Reform a jog-szigorlók szü­
leinek érdekében. A jogszigorlók szülei­
nek érdekeben azt az üdvös rendszert hozta be a Ko­
lozsvárt számos eve sikeresen működei jogi-szeminarium 
(Maiom-utcza 14.), hogy állandóan szemmel kiseri a 
Kolozsvárt készülő videkt jogszigoi lókat, es azon szülő­
ket, a kik a szeminai mm vezetőségét e végből levéli- 
leg felkelik, hetenkint, feltétlenül megbízhatóan, díj­
mentesen informálja a fiúk készüléséről (azok tudta nélkül 
is), így ők meggyőződhetnek airól, vájjon szigorló fiaik 
tanulással töltik-e az időt Kolozsvárt. Ezen tevékeny­
ségéről és a szeminárium czéljától felvilágosítást nyújtó 
nyomatott könyvet («Tájékoztató a jogi-szeminárium­
ról.) díjmentesen küld a szülőknek a jogi-szeminárium 
vezetősége (dr. Dobó Kolozsvárt, Maiom-utcza 14.). 
Egy másik czélszerű újítása a jogi-szemináriumnak az, 
hogy azon jogszigorlók érdekében, a kik szigorlatuk 
letétele előtt Kolozsváron csak rövid ideig tartózkod­
hatna!;, olyan rendszert honosított meg, mely lehetővé 
teszi azt, hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek eset­
leg irodai, vagy más teendőik végzése mellett. T i. az 
eszenciáléját magukba foglaló jegyzeteken kívül oly 
jegyzeteket is készített, a melyek rendszerességgel az 
egész anyagot olyként foglalják magukban, hogy a tan­
könyveket helyettesítik, az összes szigorlati kérdéseket 
felölelik és a megmagyarázást nélkülözhetővé teszik. 
E jegyzeteket a vidékieknek kikölcsönzi és azok abból 
otthon elkészülve, u. n. rekapituláló kurzuson vesznek 
részt Kolozsvárt 12 hétig. Továbbá naponta próba­
szigorlatokat tart, melyekben az intézeten kívül ké­
szültek is díjmentesen résztvehetnek.

— «.Mintíileezkék az írás-olvasásnak a 
fonomimikai módszer szerint való tanításához.» Egy 
lap műmelléklettel. írta Reményik Lajos eperjesi ev. 
kollégiumi tkp. s.-tanár, gyakorlóisk. tanító. Ára 1 kor. 
60 f. A Néptanítók LAPjÁnak legutóbbi száma erről 
a műről nagy elismeréssel nyilatkozik azzal, hogy «lo­
gikus, világos észjárású ember műve, a melyet sok 
tanító eredménynyel olvasgathat».

— A kassai Nemzeti Szinliáz 
műsora: vasárnap este: «Drótostót» (op.); 
hétfőn (jan. 31-ikén): «Lili» (op.); kedden (febr. 1-jén): 
«Angot» (op.); szerdán (febr. 2-ikán): «A bor» (népsz.). 
— Komjáthyné Z. Teréz febr. 3-ikán tartja búcsú- 
fölléptét.

— Hatóságilag; engedélyezett 
végeladás Kassán, Kassa egyik leg­
régibb és legelőkelőbb üzlete, a Grossmann Sa. utóda 
nőidivatárúház (Fő-utcza 70.) a túlhalmozott raktár 
éitékcsökkenése miatt árúit felárban árúsítja ki. Eladásra 
kerülnek : felöltők télikabátok, blousok, színházi és 
báli belépők stb. Senki se mulaszsza el ezen kedvező 
alkalmi vételt I

—Az Eperjesi Vadásztársaság­
január 30-ikán tartja ez idei harmadik kerekerdei hajtó­
vadászatát. Ugyanaznap este 8 órakor idényzáró vadász­
vacsora a «Fekete sas» kis éttermében. E helyütt kö­
zöljük. hogv a magy. kit. földmívelésügyi miniszter éz 

nem ismerő és a 
érintő támadások 
— minden meg- 

jelenvoltak ezeket

idén is tenyészvadat adományozott a társaságnak. Az 
idei adomány: 20 fáczántyúkból és 4 drb kan és lódrb 
nőstény mezei nyúlból áll. A társaság azonkívül nagyobb- 
számú foglyot hozat ez idén saját költségén. Böbék 
Józsefnek, az 1909 év folyamán a hasznos vadra káros, 
összesen 116 darab szárnyas- és szőrmés-ragadozónak 
elejtéséért, a társaság 20 korona jutalmat adott. (Bdt.)

— A közegészségügy Sáros-
— dr. herbste in Mark vm. t. főorvosnak a 

közigazgatási bizottságban előadott jelentése szét int 
decz. folyamán a három sz. kir. város- és a lemesi 
járásban javult, a többi járásban rosszabbodott. Kü­
lönösen a légzőszervek betegségei és a fertőző kotok 
léptek föl. A roncsoló-toroklob 8, a 218 kanyaró­
betegség pedig 12 halálesetet okozott. Hullaszemle 8 
fordult elő. A felsővízközi járásban két hirtelen halál­
eset. Eperjesen egy öngyilkossági kísérlet és Erdő­
vágáson cséplőgép szíja által okozott megfojtási eset 
merült fel. Eperjesen a városi főorvos panaszkodik, 
hogy a tápszülők nem jelentkeznek. Az itteni kórház­
ban 228 beteget ápoltak, s közülök 119-et gyógyultan 
és 4-et gyógyulatlanul bocsátottak el.

— Görcsöni Dénesi Eperje­
sen. Dr Friedreich István budapesti közs. reálisko­
lai tanárnak (írói néven: Görcsöni Dénesnek) vasárnap 
(jan. 23.) az Eperjesi «Rákóczi» Kath. Körben <A ka- 
tholikus mozgalmak szükségességének igazolása» czímen 
tartott előadása, melyre a falragaszok útján egybehívott 
közönség nagy számban jelent meg, Epeijesen és, lehet 
mondani országszerte feltűnést keltett. Nem annyira 
az elhangzott és többnyire általánosan ismert, a túlzó 
katholikus irányt jelentő, hangzatos kijelentései által, 
mint inkább azon heves, mértéket 
felekezet elleni izgatásnak határait 
miatt, a melyeket a zsidóság ellen 
különböztetés nélkül — intézett. A
a heves kitöréseket nagy megdöbbenéssel fogadták, 
s többször hallatszott — különösen a hátulsó sorokból, 
hol a jogászitjúság Számos tagja foglalt helyet, ellent­
mondás és tiltakozás. Görcsöni azonban nem zavar­
tatta magát és a zsidók elleni, igazán türelmetlen ki- 
fakadásait folytatta. Majd a Kath. Népszövetségnek 
megalakítását ajánlotta, azt is követelvén, hogy még 
a legutolsó bakteri állás is a Kath. Népszövetség 
emberével töltessék be. Ez és a zsidóság elleni rend­
szabályok követelése már a politika körébe vág. Poli­
tikai irányú összejövetelek egybehívására és megtar­
tására a Kath. Kör, alapszabályai értelmében, jogo­
sítva nincs, s ha ez ismétlődni fog, okot szolgáltathatna 
a Körnek feloszlatására. Nem tartjuk helyesnek azt sem, 
hogy a Kath. Népszövetség, mely, Görcsöni beszédéből 
kivehetőleg, de meg eddigi működése szerint is, poli­
tikai czélokat is követ, alakuló-közgyűlését szintén a 
Kath. Kör. nagytermében fogja megtaitani. A Kör 
választmánya, látván a felháborodást, a melyetGörcsöni 
tapintatlan és törvénybe ütköző beszéde előidézett, — 
igen helyesen — sietett a felzúdult közvéleményt az 
alábbi határozattal megnyugtatni. Szóvá kell tennünk 
Zaborovszky Béla prépost-plébánosnak, a Kör egyházi 
elnökének, azon eljárását is, hogy Görcsöni beszéde 
után a Kör köszönetét fejezte ki és a közönségnek 
az elmondott elveknek mindenben való követését aján­
lotta. A választmány alábbi határozata szerint, ezt Zabo- 
rovszky csak a vendég iránti udvariasságból mondotta 
és a helyeslés csupán az arra okot adott zsidók elleni 
eljárásra vonatkozik. Elhiszszük, hogy a belső inten- 
czió ez volt; de a közönség előtt ez kijelentve nem 
lett, s a hogyan a helyeslés hangzott, az az egész 
beszédie (tehát úgy a politikai részre, mint a zsidóság 
elleni gyűlöletet hirdetőre) vonatkozott. Ilyesmitől a 
város, mint kegyül, által választott lelkésznek és a krisz­
tusi szeretette kötelezett, jó kereszténynek — félreér­
tések kikerülése végett — tartózkodnia kellett volna. 
Bekövetkezett tehát immár, a mitől a Kath. Kör meg­
alakításakor magok a katholikusok is tartottak: a fele­
kezeti, béke veszélyeztetve van, a Kör politikával kezd 
foglalkozni, elismerten klerikális férfiakat nyilvános be-

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkói* (tüdőbajok), légzőszervi bán— 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

„ Roehe“
kapható minden gyógyssa*» 

tárban.
Ara üvegenként 4 korona.

LA ki hosszú időn keresztül köhögés 
bantalmaiban szenved.

2. Mindazok, kik gegehurutban szenved* 
nek, Sirolin „Roche" által rövid időn 
belül meggyógyulnak.

&. Asztmában szenvedők már rövid hasz-

Ki használjon Sirolint?
na lat után, lényeges kőnnyebbülést 
ereznek. '

4. Skrotulas, mirigyduzzadasos, szem* és 
orrhurutos gyermekeknek rendkirűl 
fontos szer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti

Osak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche“-t kérjünk es pótszereket határozót» 
tan utasítsunk vissza.

Sirolin irodalmat E 18 kívánatra ingyen és bérmentve küld

F. Hoffman-La Roche & Co Wien III I. Neulinggasse 11.
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szedek megtartására meghív, nagytermében politikai szó­
noklatok hangzanak el, helyisegeit klerikális és politikai 
czélzatú egyesületnek, megalakulás és tanácskozás 
vegeit, átengedi Aggodalommal nézünk a jövő elé! 
A most történték a liberális katholikusokban és a más 
felekezetűnkben nyugtalanságot okoztak Egyébként 
Görc-óni ellen, a mint értesülünk, telekezet elleni izga­
tás és becsületsértés vétségei miatt a följelentést leg­
közelebb benyújtják.

Helytelennek találjuk, hogy erre a, népgyülésszerü 
összejövetelre hatósági engedélyt nem kertek ; minek 
következtében ott a hatóság képviselve nem volt és 
midón a szónok, beszéde folyamán, bűncselekmény eket 
elkövetett, a hatóság közbe nem is léphetett

A Kór választmányának határozata a következő: 
„Az Eperjesi «Rákóczi» Katholikus Kör termében 

folyó hó 23-ikán esti 6 órakor, dr. Friedreich István 
(írói néven Görcsöni Dénes) — mint a Kör vendége — 
szabad-előadást tartott ez alatt a: előre bejelentett 
czím alatt: «A katholikus mozgalmak szükségességé­
nek igazolása».

Az előadás eszmei tartalmáról a Kör, a fenti czím 
közlésén kívül, másként értesítve nem lett. De nem 
is merült föl a szüksége annak, hogy az előadás 
szellemi anyaga előzetesen és részletesen megállapít- 
tassék, mert az előadás tárgyának a bejelentett czíme, 
egymagában, nem ellenkezik a Kör czéljával.

Az alapszabályok 2. §-a értelmében ugyanis a 
Kör czélja:

«Az Eperjes városában és vidékén lakó katholikusok 
szellemi, társadalmi és a segélyre szorulók anyagi 
érdekeinek előmozdítása a vallás-erkölcsi szellem, a 
magyar nyelv terjesztése, a hazafias irányú közműve­
lődés és az összetartás öregbítése által, — a politika 
és a felekezeti gyűlölködés teljes kizárásával».

Ezek szerint tehát nem is kifogásolható az, hogy 
dr. Görcsöni Dénes beszédének ama része, mely 
sem a közölt czím határait túl nem lépte, sem a Kör 
alapszabályainak fentidézett §-át meg nem sértette, 
tetszéssel találkozott

Minthogy azonban a későbbi részben dr. Görcsöni 
Dénes beszédének előre bejelentett eszmekörét el­
hagyta, s nyilván jóhiszeműen, csak szónoki hevében 
és azért, mert a Kör alapszabályait sem ismerte, oly 
kifejezéseket használt, melyek egyes izraeliták ellen 
irányultak, és minthogy a szónok eközben meg­
feledkezett a zsidóság tisztes elemeinek és rétegeinek 
a külön kiemeléséről s így beszédének idevonatkozó 
része oly magyarázatnak is adhatott helyet, a mely 
szerint a szónok heve az izraeliták összességére tehát 
magára az izraelita hitfelekezetre is, volt vonatkoztat­
ható :

a Kör igazgató-választmánya, mint az alapszabályok 
pontos betartásának az őre, egyhangúan kijelenti, 
hogy a mennyire lekötelezettnek ismeri a Kört, 
vendégével szemben, beszéde ama részének a meg­
tartásáért, mely a Kör alapszabályaiban meghatározott 
czélt szolgálta, éppoly kevéssé azonosítja magát a 
Kor a dr. Görcsöni Dénes beszédének egyesek részéről 
a zsidóság ellen értelmezett élével.

Minthogy pedig ennek a Kör elnöke : Zaborovszky 
Béla, a beszéd elhangzását közvetlen követően, az illem 
szempontjából, azonnal kifejezést nem adhatott, s így 
az akkor mondott köszönetében, az alapszabályok 
külön idézése nélkül is, csupán azokat az elveket 
helyeselhette, a melyek a Kör czéljával megegyeznek, 
mert a magyar vendéglátás közismert szívessége a 
disszonáns hangok felidézését egyenesen kizárta,

és minthogy másrészt most már a Kör igazgató­
választmánya kötelességének tekinti ezt az ügyet ön­
elhatározásából a helyes mederbe terelni s ezzel netáni 
kóros elfajulásának is elejét venni, — határozatát akként 
szövegezi, hogy, a mint a most felmerült eset sajná- 
latraméltó hatását nem czélozta és nem is sejthette, 
éppen úgy a jövőben sem lesz segítője avagy helyes­
lője oly eshetőségnek, mely a felekezeti gyűlölködés 
mételyének az elhintésére alkalmas lehetne. Ezt nem 
csak hogy alapszabályainak fentidézett 2. §-a kizárja, 
de egyébként is ennek a Körnek tagjai, kivétel nélkül, 
a társadalmi és a hitfelekezeti béke zavartalan fenn­
tartását kívánják.

Nehogy pedig a jövőben hasonló eset megismét­
lődhessék, elhatározza a választmány, hogy minden­
egyes felolvasójának vagy előadójának, a ki nem a 
Kör tagja, ezentúl a Kör alapszabályai 2. § ának 
szövegét figyelembevétel végett előzetes tudomására 
fogja hozni.“

— A palocsai, Salamon-féle 
tn-aclalom közútjának és műtárgyainak bejárása 
január 27-ikén ment végbe oly czélból, hogy megálla- 
píttsssék, mily javítások és intézkedések szükségesek. 
Reszt vettek: Tahy József alispán, Dobay Béla fő­
szolgabíró Oláh Gyula kassai kultuifőmérnök és Imre 
Géza eperjesi állami mérnök. A hivatalos eljárás után 
Zsebiáczky Géza palocsai r. kath. lelkész az urak 
tiszteletére saját házánál ebédet adott.

— Az Eperjesi Bankejg'ylct 
igaz^jatésié.g’a a M. Kárpátegyesület Eper­
jesi Osztályának, méltányolva z Osztály kulturális 
munkáját s kivált azt a törekvését, hogy a megyebeli 

idegenforgalmat emelni ipar odik, 20 korona segélyt 
szavazott meg. Az Osztály tényleg nagy propagandát 
Csinál városainknak és megyénknek, hisz a műit 
nyáron is több mint 250 idegen tanuló és tanár él­
vezte az Osztály által föntartott «Diákszálló» t, s innen 
kiindulva járta be a megyét s fölkereste annak neve­
zetességeit. Az ilyen lelkes és üdvös munkásságot pár­
tolni kell s azért nagyon kívánatos, hogy a megyebeli 
összes pénzintézetek, úgyszintén a varosok és a megye 
is kov -ssék az Eperjesi Bankegylet igazgatósaganak 
nemes példáját.

A XI. Kárpátegy <*sül<«t Eperjesi 
Osztálya január 30-ikán, vasárnap d e 111 4 órakor 
a varosháza tanácstermében IV-ik, rendes közgyűlését 
tartja. Erre az Osztály tagjait, valamint a turisztika 
iránt érdeklődő közönségét meghívja as elnóksey.

— Básztory cs. és kit. udvari szállító iirag- 
kereskidése — Budapest, VIII., Rákóczi-út 3. — képes 
árjegyzőket kívánatra díjtalanul küld.

Xlikoi' korcsmároN is» 
xíii’víi íi lvot'i'siiiiíit. Poprad-
ótalu község képviselőtestidete határozatiig elrendelte, 
hogy a korcsmát vasárnapokon és ünnepeken zárva 
kell tartani. Az erről szóló jegyzőkönyvet maga W'ein 
garten Izsák korcsmái os is alaiita. Tényleg, 2—3 va­
sárnapon át a korcsma zárva volt; de utóbb a korcs- 
máros, tapasztalván, hogy nem jól megy az ,üzlet, újból 
árúsított vasáinapon is. A községbeliek Eperjesre jöttek 
tanácsért, mert ők a határozathoz ragaszkodnak.

— Az aradi vesztőhelysors» 
jegyek húzása január 8-ikán megtörtént. A húzás 
eredményét hivatalosan most közük: A tizenötezer 
koronás nyeremény a 88,485, a tízezerkoronás pedig 
a 145745 számú sorsjegyre eseti. Ezei-ezer koronát 
a következő számok nyertek: 6199, 37 244, 145,744, 
27,3018. Ötszazkoronás nyereményekhez a 6355., a 
40,723, a 151,466., a 216,432., a 216,433. és a 247,483 
számú sorsjegyek jutottak. Kihúztak még egy csomó 
számot, a melyekre 20—200 K.-as nyeremények estek.

— Poloskák alapos Uiii'tfifiíit 
a petéivel együtt Csakis a Löcherer Cinicxin poloska­
irtóval eszközölhetjük, mert a Löcherer Cnnexinnei 
érintkező poloskák nyomban elpusztulnak; petéik 
pedig a Cunexin hatása folytán kiszáradnak s többé 
ki nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkít; 
nyomot vagy toltot nem hagy Kapható • Löcherer 
gyógyszerésznél Bártfa, a helybeli gyógyszertárakban 
és drogueriában.

— T^Vitríiloninicz tóién. Lapunk tu­
rista-munkatársa a múlt vasárnapot Tátralomniczon, 
ebben a téli tátrai paradicsomban, töltötte. Nagy, 
még pedig igen előnyös változásokat észlelt ottan 
utolsó téli tartózkodása óta A «százkezű» Darányi 
miniszter által. Szántó Zeno szakerdőmérnökkel, közel 
40 ezer kor. államköltségen az őszön épített új jég­
pálya páratlanul áll a maga nemében az egész konti­
nensen A pálya teljes hossza a kifutóval együtt 4200, 
ebből a versenytáv 3500 méter Állandó esése 9° 0 os, 
csak a stait után a kezdősebesség gyorsítására az első 
80 méteren 96°/0-os a lejtő. A pálya végén az esés 
fokozatosan csökken a kifutó végéig. A pályán 7 éles 
forduló van, a melyeknek görbületi sugara 14 — 20 m. 
között ingadozik. Több nagyobbívii forduló is válto­
zatossá teszi a pályát. A startházakban és a pálya 
végén épített pavillonban telefonállomások vannak s 
a pálya mentén nyílt vízvezeték fut le a pálya állandó 
gondozása czéljából. Érdekes, hogy hajdúinegyei és 
matyók emberek annak gondozói. A Pa'ota-szálló 
melletti fordulónál terméskőből épült 5 m. magas fal­
nak belső oldalán halad a pálya. A régi pályatestnek 
szá ló alatti, erősen kanyaiulatos részét az új pályától 
elkülönítve, külön is ródlizásra használják. Az, hogy 
az új pályára lépni tilos, s a régi pályán vontatják 
föl esténkint a sportszerszámokat, teljesen kizárja a 
találkozást vagy a veszedelmet. Csakugyan «ideális 
pálya» minden ízében, a melyen ritka élvezet a sporto­
lás. Megérdemli, hogy mi eperjesiek is egy napra 
megtekintsük és felhasználjuk. Képekkel ilusztrált, 
hosszabb, szakszerű leírása a Nemzeti Sport és 
Automobil 19G9. deczember 11-iki számában olvas­
ható. A Tátra-Club február 12-ikén és következő 
napjain nemzetközi szánkázó-versenyt rendez rajta, 
a melynek előkészítése gróf Zichy Géza elnök, Lauber 
Dezső titkár és Gundel Károly tiirdőigazgató érdeme. 
Nevezések a téttel együtt, a kiadott hirdetés szerint, 
február 2-ikáig a főtitkárhoz, a Palota-szállóba külden­
dők Tétek a bobsleigh-versenynél 20, a skeletonnál

és lomniczi díjnál 10, a férfiak és nők ródliversenyé- 
5 s a páros szánkó-vei senynélnél 8 korona. Az 
ellátás a szállóban napi 13 korona, az ebéd 4 kor, 
s valóban kifogástalan. A íürdővendégek névsorából 
eddigelé 5 szamot adtak ki. Legtöbben vannak 
budapestiek és külföldiek, legkevesebben vidékiek. 
Kassa, Lőcse, Eperjes, Igló és Késmark, úgy lát­
szik, nem tudja, hogy micsoda kincse van a téli 
Tátralonmiczban, a hol ezidő szerint is nagy és elő­
kelő társaság tartózkodik, meg pedig Zichy Aladár, 
Széchenyi László, Majláth Györgyné, Vay Tiborné, 
Bissingen Ernő, Baich Ivan. Tallian Béláné stb. család­
jaikkal együtt, továbbá a Rock-, Fabinyi-, Tőry- és a 
Jankovich családok. Eddigelé deczember 15-ike óta 
265 vendég fordult meg rövidebb-hosszabb időre 
Tatralomniczon. Gyönyörű képekkel ilusztralva ennek 
a téli tátrai paradicsomnak és ¡látatlan jégpályájának 
vonzóleira.-a a lipcsei Illustr. Zeitung 1909. évi kará­
csonyi szamában olvasható, a melyben a különböző 
sportnemek is be vannak mutatva. Bárcsak még jobban 
terjesztenők annak hírét a sajtóban a külföldön, ha­
zánkban és vidékünkön. Úgy halljuk, hogy a jövő 
évben a szánkók fel vontatásara szolgaló külön sikló 
is elkészül. Jelenleg a piálya melletti felvontató-úton 
estenkint viszik tol a szánkókat, úgy, hogy azokkal 
a szankázónak a pályán s a kiinduló ponton semmi 
dolga és baja. Az erősebb szerszámokat kissé költsé 
gesen, nappal is a régi pályán, lovas szánkókkal viszik 
föl, a melyre a sportkedvelők is ráülhetnek. Munka­
társunk háromszor gyalogosan tette meg a 4. vagyis ösz- 
szesen 12 km. utat, a melyet ródlin az új pályán 7—8 
perez alatt futott meg akadálytalanul. Még egyet befeje­
zésül A Ksod vasút előzékeny igazgatósága naponkint 
4-szer járatja deczember 15-iketől február végéig oda és 
vissza a maga vonatjait Poprádról Tátralomniczra, a 
mi eléggé meg nem hálálható kényelem és költség­
kímélés. S az is említésreméltó, hogy diák- vagy 
tanuló-kirándulóknak Gundel igazgató, a vezeti) taná­
rokkal együtt, igen olcsó ellátást helyezett kilátásba 
A fürdő télen is a iöldmívelésügyi kormány, illetve 
Heim felkai főerdész gondnoksága alatt áll. Melegen 
ajánljuk annak rövidebb-hosszabb időre való meg­
tekintését helybeli Kárpát- és Turista-Egyesületünk 
tagjainak szives figyelmébe. Ritka élvezetben és téli 
tátrai panorámában lesz részük Sz. M.)

— Szoi'dtüill £ss pé'nz. Alexa Belén, 
Vetnár községi illetőségű, 19-éves leány, 360 kor. kész­
pénzzel Amerikába indult. Abos és Poprád között a 
vonaton összeismerkedett Toperczer Sándor hajóhinta­
szolgával, a ki a leányt Eperjesre csalta. Itt együtt 
mulattak, együtt éltek Eperjesről Kassára utaztak, s 
itt szállodában laktak. Toperczer megígérte, hogy szom­
baton elutaznak. Topierczer átvette a leány 200 kor.-ját, 
aztán hordárt adott a hiszékeny Alexa Helén mellé. 
O maga azt mondta a leánynak, hogy csak menjen 
a nagyáliomásra, ő |>edig a kisállomáson fog felszállani 
a vonatra, a hol előbb még kis elintézni való dolga 
van. Persze, az állomáson megtudta a leány, hogy Kassá­
nak kisáiiomása nincs. Gyanakodni kezdett Toperczeire, 
s a rendőrségre vezettette magát, a hol elpanaszoita 
esetét. A rendőrség időközben Toperczert is előkerí­
tette, a kinél mindössze 100 kor.-t találtak. A lány 
hajlandó volt kibékülni Toperczerrel, s együtt el is mentek

— I ’ojstiii ügeyok. Remenye községre 
nézve a kassai posta- és távirda-igazgatóságnál azt a 
kél elmet terjesztettek elő, hogy ott postahivatalt állít­
son föl. Az igazgatóság erre nyomozást rendelt, és 
Sárosvármegye közigazgatási bizottságát értesítette, 
hogy a postahivatal válható forgalma a költségeket 
nem fedezné. A közigazgatási bizottság — Dobias 
Ede műszaki tanácsos előadása és Tahy József alispán 
¡•artoló felszólalása alapjan — megkereste az igazgató­
ságot, hogy legalább postai ügynökséget, még áldozat 
esetén is, állítson föl, mert Remenye körjegyzőségnek 
székhelye és elvül szolgál hogy minden körjegyzői 
községben postahivatal vagy -ügynökség legyen — 
Szinye község postahivatalat a postaigazgatóság meg­
szüntetni kívánja, mert a forgalom oly csekély, hogy 
a hivatalnak fentartása n<m indokolt. Vármegyénk 
közigazgatási bizottsága megkeresést intézett az igaz­
gatósághoz, hogy Szinyén a postahivatalt hagyja meg, 
mert Szinye csendőrségi állomás, és a szinyei hivatal 
a közel fekvő Kajáta körjegyzői székhelynek is postája.

— XIe££«z<Sköt:t tnnoncz. Vrabely 
János epetjesi szabóinas, gazdájától több holmit ellopva, 
megszökött. Útját Kassára vette, a hol a rendőrség 
szombaton letartóztatta.

i Sájosváimegyei Jól. Nőegylet kéri a város nemeslelkü hölgyeit, szíveskedjenek a február 7-iki bál alkalmával 
rendezendő llVieliiebchen“-jutalmakrd szánt, apró ajándéktárgyaknak alkalmas 
hozzájárulásaikat még e hét folyamán Kósch Árpádné elnöknö lakására küldeni.
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— A tótok betétei. Mint lapunknak 
írják. Szkicsák Ferencz orsz képviselő és társai 
sággal elárasztják körlevelekkel a Felvidéket, 
biztatván a népet, hogy betétjeiket a Budapesten 
rég alapított központi banknál helyezzék el. Ezt 
nemzetiségi vezetők alapították, s ugyanezek
személyesen agitálnak bankjuk érdekében. Felhívjuk 
ezekre a dolgokra felvidéki pénzintézeteink figyelmét, 
s igyekezzenek e legkevestbé sem szolid eljaiásról a 
népét felvilágosítani.

— H«ijf'on<it R;i|»li.'itó Mick Ferercz- 
nél. Eperjes, Fő u. 63. Kifesü.t hajat veszek bármely 
színben.

— A közbiztonság' Sárosról’- 
mcgjyébcri — Tahy József alispánunknak a köz­
igazgatási bizottságban előadott jelentése szerint — 
deczember folyamán kielégítő volt. Tűzeset 8 fordult 
elő; az elégett vagyon nagyrészt biztosított. Az alispán 
61 útlevelet adott ki (ebből 21-et nőnek), 45-tel keve­
sebbet, mint 1908. deczember havában.

— (Jgyc-M Ki sí szobalány a Sáros 
vármegyei Noegylet árvaházábói kapható. Felvilágosítást 
ad írásbeli kérdezősködésre a Nőegylet elnöksége.

— í^ytigtázás. Az eperjesi keresk ifjúság
jan 15-iki tánczmulatsagára utólag felüifizetett még 
Grun Hermán 5 koronát, mely jótékony adományáért 
hálás köszönetét mond rendezőség.

— A ki kótsi^ci” fizeti ineo' ¿idő­
jét. Sümeghi Géza volt czemétei fürdőbéilő adóját 
a volt kajatai körjegyző kezeihez megfizette. Ámde ez 
a pénzt elsikkasztotta, a miért el is ítélték. Sümeghi 
most a vármegye közigazgatási bizottságához folya­
modott, hogy az adónak mégegyszeri megfizetése alól 
fölmentessék. A bizottság őt kérelmével — Hoffmann 
Mór m. kir. pénzügyigazgató előadása alapján — eluta­
sította. mert a körjegyző, mint a fölvételre illetéktelen 
közeg, kezeihez fizetett adó az állam irányában fizetett­
nek nem tekinthető.

I íIom ¿1 k;ii"tvii. A kártyaszenvedély 
elhat apózásának és a hamiskártyások Üzelmeinek meg- 
gátlására, üdvös és követésre méltó intézkedést tett 
dr. Endre Zsigmond, a kiskúnfélegyházai járás főszolga­
bírója. Körrendeletben ugyanis a járás egész területén 
eltiltotta a korcsmákban való káityázást, s az a korcs­
maros, a ki ez ellen a tilalom ellen vet, elveszti ital­
mérési engedélyét.

^’z<‘r<‘n<'sétlens<‘)g', Nagy csődület 
támadt a napokban a Fő utczán. Ugyanis a síkos járdán 
Gurega Bertalanné nevű napszámosnő elesett, s lábat 
eltörte. A kó. házba szállítottak. Úgy látszik, Eperjesen 
sem szokás telhinteni a síkos járdát.

ügyek.. Stefancsik 
Istvánt ebmarás miatt a budapesti Pasteur-intézetben 
20 napig ápolták. Sárosvármegye közigazgatási bi­
zottsága a belügyminiszterhez fölterjesztést intézett, 
hogy a gyógyköltséget az orsz. betegápolási alap 
terhére vállalja át, mert a behajtás által Stefancsik 
megélhetése veszélyeztetnék - AÍzzwm«« Izsáknak a 
bizottság megengedte, hogy betegápolási költségeit 
12 havi részletben törleszthesse.

~ honi-bálra eddig a következő felül- 
fizetések étkeztek be: 46—46 koronával: dr. Csatáry 
Ágost és neje, Bánó Aladár és neje; -/O &zr.-val: 
dr. Baipataky Imre és neje; 30 ¿or.-val: Csengey 
Gusztáv és neje; 26—26 kor.n\- Villecz Jáncsné, 
br. Ghillány Imréné; -5 ^r.-val; Jeney Józsefné; 
20—20 kor.vzP. Fuhrmann Imre, Uhlarik Mátyás és 
neje, dr. Holéma Gyula és neje, dr Bánó Dezső és 
neje, Bodon Miksáné, dr. Sztehlo János és neje, dr. 
Körtvélyessy Dezső és neje, Egerer Ferenczné, Tn scher 
István és neje (Bártfa), Bielek László és neje, Ki.ch- 
mayer Vilmosné, dr. Englender Emilné; 16 kor.-vú ; 
Achbetger tábornok; /5 /.5 kor.-val: Pehovits Ágoston
és neje, Raisz Viktor, Dóbiás Ede és neje; 10—¡0 
^r.-vai; Hoffmann Mór. Dienes Lajosné, dr Rosenberg 
Teofi ne, Lamos József, dr. Ferbstein Mark, Holéma 
Lajosné, Szutórisz Frigyes, Bohrandt Lajosné, Mayer 
Endre, dr. Schmidt Gyula, Faltin Gézáné, Gerhardt 
Béla, dr. Müller Bertalanné, Libay Miklós. Tahy 
Józsefné, Díváid Lajosné, Roskoványi Miklósné, dr. 
Ferb-tein Karolyné, Kalabay Gyula. Bujanovics Sándor 

l>e>t) Korbély Géza és neje, Gerbery Sándor, Dúzs 
Mana, Zelenka Pálné; 6 kor.-^\-. Mussoni Antal; 
ö 6 ¿or.-val: Körtvélyessy Béláné, Kósch Árpád; 
ő ö ^r-val: Poloczek Artúr, Klauszer Kálmán, 
Zavatzky Szilárd, Matherny Gusztáv, Berzeviczy Béla 
(Berzevicze), Kirchmayer Gerő (Enyiczke), Kribel Elek 
Törzs Artúr, Kovahczky Zeno ; 4 kor. val : dr. Nmwlrth 
ZMgmoncü.íJ y^va,; A,|asz Dezső Wciszcr 
Emil, dr. Müller Bertalan, Karasz István (Sóvar); 2__2

február 2 lkán, szerdán, 
adással
rendez. Kezdete pontban fél 8 ólakor. Előadás után 
táncz, a melyhez a zenét a cs és kir. 5. gyalogezred 
zenekara és Gönczi Elek zenekara szolgáltatja Belépti­
dijak: Ülőhely egy személyié 2 korona, családjegy 
(3 személyre) 4 korona. Állóhely 1 korona. Jegyek 
Gregor Endre mindkét üzletében és este a pénztárnál 
válthatók.

leli tátrai k i r.'i n <1 n 1 ;i s. 
Dr Szlávik Mátyás február 2-ikán, szerdán, a hajnali 
vonattal a Kárpát- és Iurista-Egyesület tagjaival téli 
tátrai kirándulást (ródli partiét) rendez Tatralonmiczra. 
Részvételi-díj vasútért, ródliert, reggeliért s a Palota­
szállóban ebédért (bor nélkül) személyenkint 10 ko 
róna, mely előre lefizetendő. Jelentkezéseket január 
30-ikáig, vasárnapig, bezárólag elfogad Theisz Ármin 
kereskedő és dr Szlávik Mátyás a Theol Otthonban.

Ho'tíll'vil loojrr-íus. Hosszúvágás köz­
ség és Muszyna galicziai város közt a határ évszázad 
óta vitás. A nyáron a vitás területen a muszynabeliek 
a fát galicziai fakereskedőknek eladták, kik azt le is 
vágták. A hosszúvágásiak ez ellen tiltakoztak, s majd­
nem verekedéssé fajult a dolog, de a fa levágását meg­
akadályozni nem bírták. Ennek utána Hosszúvágasnak 
majdnem összes férfilakossága kiszállt a vitás területre, 
és a fát elszállította. E miatt a fakereskedők a kis- 
szebeni kir. járásbíróság előtt a hosszúvágásiak ellen 
polgáti pert indítottak, és őket több ezer koronában I 
elmarasztalni kérték, de ők a pett első- és másod­
fokon is elvesztették. A fakereskedők, hogy magukat I 
a hosszúvágásiakon megbosszúlják, közülök egyet, 
llcsisak Pétert, ki mint fuvaros, éppen galicziai terű 
létén volt, most 2 hét előtt — lopás czímén — le­
tartóztatták, és mindmáig fogva tartják, daczáia, ho jy 
úgy a szolgabírói hivatalt, mint az alispánt megkérték, 
hogy járjon közbe, miképp az erőszakosan letartózta­
tott embert szabadlábra helyezzék. Ez nem történt | 
meg; sőt a letartóztatottat újabban a neusandetzi tör­
vényszéki börtönbe vitték. Miután a galicziaiak ily 
erőszakoskodást magyar állampolgárok ellen mind­
untalan elkövetnek, és a magyar kormány igen ritkán 
jár közben akkor, mikor az országos határt védeni 
kellene, ezt az esetet szó nélkül hagynunk nem lehetett.

I- i’jcs 1SJO9. évi anya- 
Könyvi adatai. Születési eset volt: 473; 
ebből halva született: 4 fiú és 6 leány. Ndm szerint: 
született, az élőket véve: 217 fiú és 246 leány. Legtöbb 
születés januárban volt: 53; legkevesebb márczius-
bán: 31. Vallás szerint született, beleértve a halva­
szülötteket is:
rom. kath. 314, még pedig 156 fiú, 158 leány ;
izr. 84, > > 35 » 49
gör. kath. 41, » 13 > 28

>
*ág. h ev. 24, » > 10 > 14

i

• zref. 10, > > 6 » 4 * ;
Törvénytelen született • 63; ebből 8 esetben a tér-

meszetes atya a gyermeket elismerte. Egy esetben az
anya meg nem volt 15 éves. Két esetben házasság 
áltál törvényesítés történt. Ikerszülés 1 volt. Külföldön 
született, eperjesi illetőségű bevezettetett: 3 Külföldi 
3,ya 42 Volt- (Andor S.j

- S/i.’OHvAnnegye thatósAgi 
bizottsága január 28-ikán, Tahy József alispán 
elnöklete alatt, közgyűlést tartott. Berzeviczy Rezső 
giráit. főszolgabírót, 1910. február 1-jétől kezdődőleg 
a közgyűlés, saját kérelmére, nyugdíjazta és - az 
allandó-választmány javaslatára - több évtizeden át 
kifejtett, buzgó és odaadó munkálkodásáért a törvény­
hatóság teljes elismerését kifejezte. — Péchy Oszkár 
arvasz. ülnök özvegye, sz. Baán Ilona részére a köz­
gyűlés az özvegyi ellátást és kiskorú gyermeke részére 
a nevelesi pótlekot megállapította. Ezenkívül, méltá­
nyosságból, részéle, temetési járulék czímén, a szabály­
rendelet szeiint járó kéthavi fizetés helyett három-

ózsef alispán

/vr-val: dr. Horovitz Gyula, Ritzi Károly (Kisszeben), 
Zsebráczsy Géza (Palocsa), Lieber János (Sóvár). Rhody 
Alajos (Bártfa), Zeman ]. (Abos), Kurimszky János 
(Szinye); /—-/ ¿er.-val: N. N, N. N„ Kapustsák 
László, N. N. Az esetleg később beérkezett felülfize- 
téseket a jövő számban közöljük. Theisz A., pénztáros.

— Hílá'szvacsora. A Felsőtarczai Va­
dásztársaság február 3 ikan, Hét harson, az állami óvoda 
összes termeiben tánczczal egybekötött, zártköiű társas­
vacsorát rendez. A rendezőség élen Brühl Menyhért 
és Dobay Béla védnökök, úgy Bornemisza Lajos elnök 
áll; háziasszonyok pedig: Becker Vilmosné, dr. Mos- 

Szeghykovics Ignáczné, Huszovszky Nándorné és 
Andorné.

— A «RAkóczi» Ivíitli.
saját nagytermében

és tánczestélylyel egybekötött hangversenyt

I< ö r
szinelő-

havit kiutalt. A határozat ezen része ellen dr. Dobay 
Zsigmond vm. t főügyész mert az a szabályrendelettel 
ellenkezik, felebbezést jelentett be, és azt íiásban is 
indokolni fogja. — Berzeviczy Rezsővel vm. tiszti­
karunknak legrégibb és igen rokonszenves tagia lép 
a jól megérdemelt nyugalomba. Közszolgálati éveinek 
száma 53. melyből 45-öt a vármegyénél töltött. Eleinte 
— 8 évig — katonatiszt volt, még pedig a vértesek­
nél; utóbb pedig a kassai honvédhuszárezredben A 
vármegyéhez 1861-ben választottak meg jegyzőül, de 
Csakhamar, a vm tisztikarok lemondása következté­
ben ő is kilépett a vm. szolgálatból; majd 1865-ben 
szolgabírónak választotta őt meg vármegyénk közön­
sége. Kívánjuk, hogy a nyugalmat jó egészségben és 
sokáig élvezhesse!

— GAzniótor-tanfolyani. A kassai 
állami felső ipát iskolánál február 1-jén gázmótorkezelő- 
tantolyam nyílik meg. Ez márczius közepéig tart 
Czelja a gáz-, benzin-, kőolaj- és szeszmótorok szer­
kezetével, működésével és kezelésével való megismer­
tetés. Fölvétetnek gázmótortulajdonosok és -kezelők, 
gépészek, géplakatosok, és általában oly egyének, kik 
ilyen motorok készítésével vagy kezelésével foglalkoz­
nak vagy foglalkozni kívánnak. Előnyben részesülnek 
azok, a kik három havi gyakorlatot mutatnak ki a 
gázmótorkezelésben; továbbá, a kik géplakatos- vagy 
gépkezelő-tanfolyamot végeztek, vagy ezekkel egyenlő 
értékű ismereteket igazolnak. A tanítás heti nyolez 
esti órában megy végbe. Ezenkívül nappali órákban 
gyakorlatok tartatnak. Ezek összesen 12 órát tesznek 
ki Tandíj 10 kor, a vizsgadíj ugyanannyi. Beiratkozni 
lehet hétköznap 8—12-ig és vasárnap 8 — 10-ig.

—hot’í'sol v .'ics.'irnok építése 
Ügyében jelentős határozatot hozott az egyesület 
választmánya e hó 20-ikán tartott ülésében. Pályázatot 
írt ki a csarnok tervének elkészítésére, mely pályázat 
szerint a legjobb tervet 200 koronával, a másodikat 
60 koronával, a harmadikat 40 koronával díjazza az 

j egylet. Az építés 25,000 koronánál többe nem kerülhet. 
Tervezendő a jégszinten két korcsolyakötő-helyiség, 
egy előcsarnok a jég felé, egy szolgaszoba és egy 
raktár. A földszinten, mely 175 méterrel van maga­
sabban, egy előcsarnok, egy pénztárhelyiség, egy büffé, 

| egy ruhatar, két klozet (az egyik piszoárral). Az eme 
létén egy nagyterem a nézőközönség részére és egy 
kis tanácsterem. A padlás a zene részére képezendő ki.

— Vlezőrendöri ügyek. Cza/rkay 
Imiét Kisszeben sz. kir. város polgármestere, azért, 
mert tehenei Gallé Hugó kertjében legeltek, kár- és 
hajtódíjban elmarasztalta. Czapkay ez ellen felebbezvén, 
Sárosvármegye közigazgatási bizottsága Gáliét követelé­
sével polgán perútra utasította, mert Czapkaynak meg­
büntetését nem kívánta s így ezt kihágási úton kár­
térítésre kötelezni nem lehet. — Kocsis Jánost és tár­
sait Orkuta község elöljárósága, tiltott legeltetés miatt. 
40—40 kor. pénzbüntetésre és 4—4 kor. kár megfize­
tésére ítélte. Kocsis és társai ez ellen felebbezvén, az 
ítéletet a kisszebeni főszolgabíró helybenhagyta. Ez 
ellen az elítéltek újból felebbezvén, ezt Sárosvármegye 
közigazgatási bizottsága azon a czímén, hogy a köz­
érdek követek és maga a főszolgabíró is ajánlja, el­
fogadta, és a pénzbüntetést 4-4 kor.-ra leszállította 
- Markó Vazulnak és Orgonás Edének mezőrendőri 
ügyben beadott felebbezését a bizottság visszautasí­
totta, mert két egybehangzó határozat ellen felebbezés- 
nek helye csak akkor van, ha a közérdek követeli, ilyen 
pedig fenn nem forog. — Huraj Andrást Bártfa város 
polgármestere 10 kor. pénzbüntetésben marasztalta, 
mert teheneit özv. Maczejovszky Andrásné földjén legel­
tette. Ezt a határozatot a vármegye közigazgatási bizott­
sága is helybenhagyta. - ZVáWzz Jánost a giráki fó. 
szolgabíró fölmentette, de ifj. Horváth János tanú részére 
5 korona díj megfizetésére kötelezte. A közigazgatási 
bizottság ezt megváltoztatta és a tanúdíj megfizetésére 
Grottkass Ernő magánvádlót kötelezte, mert fölmen­
tett egyén költségben el nem marasztalható.

— Illetőségi Ügyek, Kiskorú Poracs 
Istvánt az alispán Bajor községi illetőségűnek állapí­
totta meg. mert, mint házasságon kívül született gyer­
mek, anyjának a születés idején létezett illetőségét 
követi. A község ez ellen felebbezett, de ezt Sárosvár­
megye közigazgatási bizottsága elutasította. — Fircsák 
Andrásnéra nézve az alispán Kismedvés községbeli 
illetőséget állapított meg, mert a község 1893 bán 
Fircsákné férjét odavaló illetőségűnek elismerte. A köz­
ség ez ellen felebbezvén, a közigazgatási bizottság helyt 
ennek sem adott.

Oiiviltoii ¿1 V’óéíTi'ol< az 1910. 
évben ápr. 17. helyett 21. és okt. 12. helyett 20. nap­
jain jognak, kivételesen, megtartatni.
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Asz egész ftir*Mnn££Í örömet 
elronthatta egy erős hurut, és mindenkinek érdeke, 
hogy meghűlésektől oly gyorsan, mint csak lehetséges, 
szabadulton. Régi, jónak, bizonyult szer ez ellen a /-<*r-féle 
szódeni ásvány pasztilla, melyre felhívjuk a figyelmet.

Eperjesi

Tulipánszővetség - Magyar Védő-egyesület
Rovatvezető Stark Zsigmond egyes, titkár

Honi iparczikkeket árúsítók
es arúczikkeiknek czimjegyzéke.

I Folytatás.

Meglehetős erkölcsi felelősséget vállal a védő­
egyesület, midőn védőtáblát ád a magyar gyártmányt 
atú'ító kereskedőnek, mert vajmi nehéz az állandó 
ellenőrzés és annak a megállapítása, hogy nem ad-e 
el e czégét alatt hasonló külföldi gyártmányt, melyre 
több körülmény csábíthatta.

KALAUZ 
legújabb, 1910. évi kiadása 356 oldal jer j ed elemben, 
■ ■ a vármegye és Eperjes város térképével. ■ ■

Ára 5 K- Vidékre 5 K 30 f beküldése ellenében bérmentve 

Kapható Kósch Árpád könyvnyomdájában Eperjesen. ■■

E tekintetben sokkal biztosabb ellenőrzést nyújt 
a védőjegy, melyet a magyar gyáros árúczikkein alkal­
mazhat A kibocsájtott czímjegyzék tel is sorolja azokat 
a magyar iparosokat, kik a védő-egyesület védőjegyét 
árúikon feltüntetik, azonban a magyar gyárosoknak 
csak kis töredéke vette eddig még igénybe. Ennek a 
tartózkodásnak pedig igen komoly és figyelembeveendő 
okai vannak. A magyar gyáros előtt még nagyon 
ismeretes az az elfogultság, melylyel a fogyasztó­
közönség a magyar gyártmánynyal szemben viseltetik, 
és máris más szemmel nézi, ha tudja, hogy honi gyárt­
mánynyal van dolga, vagy rosszabb minőségűnek, vagy 
diágábbnak gondolja, mint a külföldi gyártmányt. Ez 
okból sok magyar gyáros árúczikkeit meg sem jelöli, sőt 
sok esetben a közönség megtévesztésére idegen etiquettek- 
kel és feliratokkal látja el. Hogy több példát ne is 
említsünk, elég ha rámutatunk a magyar gyártmányú 
kalapokra, melyek rendszerint hangzatos angol, vagy 
olasz jelzésekkel kerülnek a forgalomba A magyar 
kereskedő hasonlóképen kénytelen cselekedni igen sok 
esetben. Tudunk eseteket, hogy ugyanazon minőségű 

magyar gyártmányt olcsóbb áron kénytelen adni, hogy 
versenyezhessen a külföldivel.

Ezeken a nehézségeken pedig sem a védőtábla, 
sem a védőjegy nem fog tudni segíteni. E bajoknak 
elhárítása tisztán és egyedül a magyar fogyasztó­
közönségen múlik. Sok év fog eltelni, míg a mi közön­
ségünk elfogultsága egyrészt, közönyössége és indo- 
lencziája másrészt, eloszlatható lesz a magyar gyárt­
mánynyal szemben.

A közönség nem czímjegyzékből keresi ki a beszer­
zési forrásokat, hanem ott vesz, hol legkönnyebben 
és legolcsóbban szerezheti be szükségleti czikkeit Az 
árú származását meg legkevésbbé sem kutatja. így 
alakulnak át a védőtáblák lassanként intőtáblákká, 
a védőjegyek viszont megbélyegző-jegyekké, melyek 
esetleg többet árthatnak, mint a mennyit használnak 
a magyar gyárosnak és kereskedőnek.

Bár e rovatban csak buzdító szavaknak volna 
szabad elhangzaniok, valamint a védő-egyesület műkö­
dését helyeselő és előmozdító véleménynek helyt adni, 
mégsem zárkózhatunk el az elől, hogy az iparfejlesztő 
törekvéseket kritika tárgyává ne tegyük. Gyakran 
jobban okulhatunk a tévedéseken, mint ha öntudatlanul, 
elvakultan a dicsérettől, helytelen úton haladnánk, 
mely esetleg sohasem vezet czélhoz.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Munkatársainkat, kik közleményeikkel ritkán, vagy 
sohasem keresnek föl, tisztelettel kérjük, hogy dolgo­
zataikkal lapunkat állandóan támogatni szíveskedjenek. 
Ellenesetben a kiadóhivatal kénytelen lesz tisztelet­
példányaikat, melyek a lapra jelentékeny terhet rónak, 
legközelebb megszüntetni és más, előjegyzett támoga­
tóknak engedélyezni.

Felelős szerkesztő

Dt Obetkó Dezső
Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád.

461 — 1910. ügyszám.

Árlejtési hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak menetrendje.

Í£r\é-ny es !£><)£>. október 1-jétöl.

Az Eperjesi Lapok f. évi január hó 9-iki, 
2. számában 6269—1909. szám alatt közzé­
tett árlejtési hirdetményben vállalatba való adás 
czéljából kiirt, a zborói és szomolnoki isko­
láknál szükséges asztalos- stb. munkák teljesí­
tésére, az ugyanott közzétett feltételek mellett, 
újabb nyilvános árlejtést hirdetek.

Az ajánlatok legkésőbb 1910. évi február 
hó 8-ikának d. e. 10 órájáig a tótsóvári m. kir. 
erdőhivatalnál nyújtandók be s ugyanezen 
napon d. e. 11 órakor fognak ugyanott fel­
bontatni.

Az ajánlati minta, az ajánlati ívek s az 
árlejtési feltételek a m. kir. erdőhivatalnál 
kaphatók s megtekinthetők.

A vállalat tárgyát képező munkák közül 
az ablakok asztalos- és vasalati lakatos-mun­
kája 1910. évi márczius hó 20-ikáig, a többi 
összes munkák április hó 30-ikáig tejezendők 
be s adandók át az építési helyen.

7otsóvar, 1910. évi január hó 24 ikén

M. kir. erdöhivatal.

2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2

Cin Wink für 
unsere Frauen!

2
2

Wellen Sie mit geringem Koitenaufwund wirklich 
geichmadtvdl und aorne.im gekleidet ieinl

Wolie i Sie 3hre Coliette.i nach den tadel e« 
fitzenden W! n>r Schnitten. die ei zeln genau für 3hr 
perioniiche« Blaff angeiert gt werden, zu ßauie 
ielbit herite len, io

abonnieren Sie die .WIEilER H10DG-, die auch 
al« üausf a lenzeitung eine erite Stelle errungen 
hat und dur.ti ihre ¡eicht nachzuarbeitenden Ver.ag.n 
für Banda beite i ein Ltiebiirigsb.art der Frauenwelt 
geworden iit.

Der neue 3ahrgang bringt ein Preisausschreiben 
für weibliche ßanJarb.iten mit :al ¡reiche.i Preiien Im 
ceiamtbetrag von über fTlk. 50.0.— «= K 6000.— 
in barem.

Gin Probeheft erhalten Sie auf Wunfdt aorr 
Verlage koitenfrei zugeiandt.

nDonnement« zum P.eiie oon Hlk. 2.8u = K 3.30 
das Quartal übernimmt Jede Buchhandlung.

Verlag der .Wiener mode“, Wien VI/,.

Az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt a vastagabb számok jelzik.

Odn Budapest—Miskolcz—Kassa. VisMza
650 8 10 1 50 1 218 810 10°° 1015 ll36 ind. Budapest . érk 630 8 15 7 00 1 00 | 55 8 45 1020

10 ,ú 1243 514 538 107 1 40 312 601 érk. Miskolcz . ind. 1287 2 20 3 04 941 1026 336 6 87
10 16 1 05 526 6 43 1 30 l47 351 630 ind. Miskolcz . érk. 1228 J50 2 54 838 10 18 3 16 6«
11 44 339 7 00 925 4 08 3 20 7 05 9 04 érk. Kassa . . ind. 9 20 ll26 lio 6” 880 12 28 521

1220 4 20 7 to 1040 5 20 7 22 ___ ind. Kassa . érk. 915 1039 5 50 8 12 1126 450
I 09 527 8 05 ll40 623 900 — érk. Eperjes . . ind. 820 9 45 4 45 7 10 1038 382

J 20 537
C8Üt. ponta
815 — 7 03 — — ind. Eperjes . . érk. — 9 35 — 7 02 1028 328

216 6 38 9 25 — 803 — — érk. Héthárs . ind. — 8 35 — 600 g 32 224
300 7 16 — — 846 1 — — érk. Orlo . .ind. — 7 45 — hétfő, 

péntek 848 J 35
Minden szerdán és szombaton indul Kassáról 2 ó. 50 p. Eperjesre érk. 3 ö 51 p.

Miskolcz— S.-A.-Ujhely—Lawoczne.
10” 187 1106 5 50 34‘ ind. Miskolcz..................... érk. 1218 9 27 2 38 620
1233 4 10 4OO 735 629 érk. S.-A.-Ujhely . . . . ind. 8 56 744 1209 4 39

J 0N 4 37 8 38 7 39 ind. S.-A.-Ujhely . . . . érk. 742 680 1149 417
204 534 930 9 12 érk. Csap..................... érk. 614 5 08 1032 322
2 28 6 10 1024 1008 érk. Batyu.......................... érk. 4 50 439 9 40 247
3 22 729 11*2 1229 érk. Munkács .... érk. 3” 346 880 2 12
6 04 1138 233 441 érk. Lawoczne..................... ind. 1249 1224 413 12”

s. -A.-Ujhely—Mezőlaborcz.
J 03 747 7 io ind. S.-A.-Ujhely . . . . érk. 8’3 7 30 426
J 32 g16 744 érk. Legenye-Alsómihályi . érk. 732 7 03 389
2 11 g5t 829 érk. Tőketerebes . . . . érk. 6 39 6 26 322
4 40 1124 1137 érk. Mezőlaborcz . . . . ind. 344 412 1 ”

Kassa—Hidasnémeti—Szerencs.
553 9 05 145 ind. Kassa.......................... érk. 9 04 339 ll20
835 10 "8 258 ind. Hidasnémeti . . . . ind. 816 2 83 1019
300 1258 530 érk. Szerencs..................... ind. 5 20 ll49 717

Kassa—Torna.
711 12” 1 00 531 9 03 ind. Kassa.......................... érk. 630 848 1187 3 5! g4O
9 09 1 44 256 706 ll14 érk. Torna........................... ind. 430 7 05 10” 2 10 5 88

Kassa—S.-A.-Ujhely.
517 1200 i 528 ind. Kassa.......................... érk. 7 56 10 00 323 103‘
648 J 33 720 érk. Legenye-Alsómihályi . érk. 515 802 1 42 8 89
7 18

1

200

1

7 56
1

érk. S.-A.-Ujhely . . . . ind. 4,10
Szerda 
szomb.

7 25 1 13 830
1

Budapest—Fiume.
700 845 4 10 goo 1048 ind. Budapest..................... érk. 750 9 05 1218 818 955
217 8 57 1134 405 9 55 érk. Zágráb .......................... érk. 1212 6 40 441 648 187
752 7 05 4 65 Q 55 6 52 érk. Fiume . . ... ind. 6°° 10 00 10« 9 26 7 55

Budapest—Marchegg—Wien.
7 55 9 20 1248 230 5 18 10°° 1 00 ind. Budapest . érk. 7 40 140 588 1038 7 10 9 98 HŐS

1216 545 1048 6 55 935 620 7 00 érk. Wien . . ind. 1100 9 05 9 16 148 2 55 4 50 6 84
K xpresf

Budapest—Bruck—Wien.
638 9 20 1230 208 5'8 1030 ind. Budapest..................... érk. 628 1280 J 30 705 910

363 206 7 80 640 1030 632 érk. Wien.......................... ind. 10°° 618 880 210 11 88
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/

v v i iy i Viiám élet vau a hegyek között,
■ mikor a le|tot elborítja a hő: rohan a ródh. ugrik a ski, 

egyesben és versenyben, öröm nézni Csak az a baj,
ZZ! hogy a sportolóknak a fele hurutban bűnhődik az élve- m zetért. Elkerülhetnék ezt a bajt ha hozzászoknának, hogy 
—— mindig tartsanak maguknál egv doboz valódi Eav-féle m szódeni ásványpasztillát, a melv mindig a szájukban lenne 
_ Ez megvédi az érzékeny n\aikhártvákat minden zavar- 

tói. azon ívül igen kellemes izu is, mert üdítőin hat 5" Okos sjiortember nem lehet meg nélküle Szódeni pasz- 
■ tillát minden idevágó üzletben lehet kapni, egy doboz 

ára 1’25 korona
Eőképviselet Magyarország és Ausztria részére: W.Th. Gunzert 

cs és k udv. szállító, Wien, IV I Grosse Neugasse 17.

'»A* J,u’ ‘kA*
“ rrr ryr rvy. yvr. rvT ttt vyv wy w yrv
ossíi. c w 03- ee oc cc oo oo o o c o o<o oaooao oo o

527S 1909. tkvi sz.

Árverési hirietmény kivonata.
A kisszebeni kir jbíróság, mint tkvi hatos g a benyújtott 

kérelem következtében dr. Dobav Zsigmond eperjesi ügy­
véd .¡Ital képviselt m kir. államkincstárnak Kendre^ Kittiét 

kk fOiafifi P,i; végrehajtást szenvedők elem 131 kor. 
tő é. ennek 1 "os. évi október hő 23-ikátől járó M, kamatai 
13 kor 50 fillér eddigi. 16 kor. 30 fillér jelenlegi s a 35,788 19o9. 
tk. sz végzéssel csatlakozottrak kimondott dr. Windt Arthur 
végrehajtató 42 kot 25 fül. tőke ennek 1893 évi június hó 
22-ikétől járó 6» „ kamata és 51 kor 1« fill eddigi költsé­
gének és még felmerülendő költségek kielégítése végett az 
1881 LX t -ez értelmében végrehajtást szenvedőknek a 
palocsai 183 sz. tjkvben A I 1—3 sorsz. a. fölvett és 1092 kor. 
váltságtökével terhelt (14., 21.. 25., 28 " 5 382 3. és 507/2.
hr. sz. és 5 2 t sorsz alatt egészben nevükre írt ház, 
udvar, kert és szántókra az ezennel 777 koronában meg­
állapított becs- es kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendeli, tekintet nélkül az ezen ingatlanokat terhelő özv. 
Kendtej Józsefné szül Blasko Mária javára bekebelezett 
özvegyi és Knapik György javára bekebelezett haszonélvezeti 
jogokra és azt. valamint a megállapított feltételeket ezen­
nel közhírré teszi.

A nyilvános árverés 1*HO. ,,-z >ná iczitl * h. 14-ikén 
iá-le. tt H'i Palocsa községházában fog megtartatni a
következő, úgy a tkvi hivatalban, mint Palocsa községházában 
kifüggesztett s megtekinthető teltételek mellett

Árverelni szándékozik- taitoznak az ingatlan becsáiának 

li' „-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez lefizetni.

Kir ¡bíróság, mint tkvi hatóság.
Kíss-fbfn, 1909. deczember 2o

Kochina Emil s. k , 
Vrr. jbitó.. . 32 fillér

»
»

Vesc' ajoknál, a húgyhólyag 
lántnlmainál és köszvénynél, a czukor- 

oetegscguúl, az emésztési és lélegzési 
szervek hurutjainál

a Bőr és Lilliion tartalmú 
GYÓGYFORRÁS 

3ALVATOR
kitűnő sikerrel bazznaltatlk.

8. forráz kiváló tulajdonságai: 
Húgyhajtó hatású.

Kellemes izü. Vasmentes. 

Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

tls' rángó gyógyvíz es diaetetíkos itaL 
Ku n si-n oly egyéneknek aján- 
atc> a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- veseizga- 
Ictnban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

v . h menyek, gyógyeredményekröl sz ló
■cnvlntok és r.-.ébb IbrrÁrieirAaok ingyen ét 

bírm- ntve állnak rendelkezésre

1
I 

t
4

1
I

Eladási árak Eperjesen : 
literes palaczk . .

> » 40
48

Az üres, tiszta es eredeti Salvator palaczko'-c 
a következő arakon vétetnek vissza;

1 , literes palacz
*. •1 t ’ •

Eperjesi főrakt.i ;

Antal Pál joghallgató hírlapi nyilatkozatában 
s többek elölt azt publikálja, hogy öt becsület­
bíróságunk rehabilitálta.

Ez ókból közlöm a becsületbíróság határo­
zatát «A h ihozott \ad lkat beigazoltaknak nem 
találja, de azok alaptalanságáról sem győződ­
hetvén meg. az tjébe terjesztett kérdésekre nem 
válaszolhat s az ügy elbírálására magát illeté­
kesnek nem tartja". Tehát bírósághoz utasítja 
az ügyet.

Hogy Antal Pált rágalmaztam volna, arra az 
a válaszom, hogy majd kitűnik a vallatásnál.

G'ó/
II. eves joghallgató.

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
Ok • t-" _ _

Osers és Baneruuuui Magyarország: fióktelep:
—-------------------------------Bpest, VI, Podmaciczky-'a 18

= BENZIN-LOKOMOBILOS = 
i soplószerelvény ek a legszolidabb kivitelben 

Benzinmotorok! Szivógázmotorok!
A jelenkor legolcsóbb üzeinereje, 3 fillér üzemköltség óra lóerőnkint.

Több száz telep üzemben Elsőrendű, szolid gyártmány I
Kedvező fizetési feltételek. — Költségvetés es árjegyzék ingyen. 
Benzin-lokomobilos cséplőszerelvenyelnk a többek között a követke­

zőknél tekinthetők meg üzemben :
Ifj. Rohody Pál, Bérezel, Szabolcs m , 4 HP, Farkas Peren, z, Bérezel, 
Szabolcs m , 4 HP, Jeskó Mihály, Csemernye, Varannó mellett, s HP, 
Dörner Károly, Xagyazar, Galszécs mellett, 10 HP, Ziegler Zsigmomi, 
Mogyorós. Mándok mellett, 4 HP, Kovács Albert, Berencs Patroha 

mellett, 4 HP. cséplőszerelvény.

IWT UZLETAT VÉTEL!-Wi
Van szerencsém a nagyérd. közönség becses 

tudomására adni, hogy a helybeli, 71 év óta 
fenn­
álló BOHRANDT J. Y.
fűszer-, festék- és anyag-üzletet megvettem.

Azon leszek,hoo-y t. megbízóimnak mindenkor 
kifogástalan minőségű árút a legmérsékeltebb 
árak mellett szolgáltassak ki.

Szives pártfogását és jóindulatát kéri

Vaj dicska Kálmán.
=a--=-7-~-

■i.—±-r—

. I

P

Pénzintézeteknek: Alapszabályok,

•í'

r .

Koriztrñtc s dosao fiiiztrilt

KÖNYVNYOMDÁJA i|(
Árjegyzékek, számiak, czégkartyak.

, intő-körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonatozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomassal. 0oo

ei tekpapirok , merlegszamlak, üzleti
Könyvek (színes vonalassal is). Ügyvedek részére- 

indennemu kérvények es keresetek, meghatalmazások 
kötvények s szerződések, ovasok. ügyvédi könyvek stbi

★ 
j Bármely hírlapra 

i előfizetések
__ A *

Alapittatott 1869.

Legvalasztekosabban berandezatt

AKTÁRA
Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más

Diszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és csinos kiállítása. i~ 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! 11

W-'- ' közve,ítése
------ - _______ -- ' ■ r " —————

- ■

hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatasa. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánczrendek, szinlapok s egyesületek 
nyomtatványok díszes előállítása. ■-

I KôïtségïBtésBk - készítendő nyomtatványokról

műsorok, étlapok, 
részére szükségelt 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

★
Motorhaj tóerő- 
berendezés. 
Tömöntőde. jn

- postafordultával. ■
1^.-4
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— Kassán, a belvárosban, egy —

2-emeletes ház
zzz jutányos áron eladó. =

Bővebbet liilich Feumznel, Eperjes, Fő-utcza 63

a Köhögés
rekeitsegtt, hurutot es nyaxkacoaast, toroiuurutct, 
görcsJt es nOkhurutot a legjobban távolítanak el 

magok ára — <> és 40 fillér, doboz <»O fillér 
Kapható ;

SCHOLZE ALFRÉD 
czukraszilája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL
.■ er-és csemege-kereskedésében EPER|E>EX

közjegyzőileg hitelesített orvosi és magánbizonyít­
vány igazolja, hogy a

= HLTklSEFL-féle = 
MELL-KARAMELLÁK 

a 3 fenyővel

t

IDRAYICS LILLI
:: :: párisi füzökészitö :: ::
Eperjes, Fö-utcza 17. szám,

= a droguería mellett.

Van szerencsém a 
n. é. hölgyközönség 
■szives tudomására 
hozni, hogy 

fűző- (Mieder-1 

készítő műtermemet

a Fő-utcza 17.
I számú házba I
I helyeztem át. I

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

Szállít szakköiöklren elismert, legjobb gyártmányú 
benzin-, nyersolaj-, gáz-, petroleum- 
motorokat és lokomobilokat, 

valamint szivógázmotorokat.
= Meglepő újdonság! = 
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lőerő

óránként £“k 1 Hllót-lac kerül.
Vezérképviselet:

Gellert Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körút 41. sz. :: Telefon 12 91.
Legmesszebbmenő jótállás1 Kedvező fizetési feltételek'

Ix/E e g'lii-véöS.

AZ EPERJESI TAKARÉKPÉNZTÁR
által 1910. évi márczius délután 3 órakor Eperjes szab. kir. város tanácstermében
tartandó 6'5-ik. üzletévi

RENDES, ÉVI KÖZGYŰLÉSRE
a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel hivatnak meg.

TanAcskozAsi tárgyak;
1 Az igazgatóság üzleti jelentése, indítványai és azok feletti határozathozatal.
2. A felügyelőbizottságnak jelentése.
3. A számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása s a nyereség felosztása.
4. Az igazgatóság s a felügyelőbizoitság felmentése.
5. Jótékony adományok megszavazása.
6. Az igazgatóság s a felügyelőbizottság megválasztása.
Eperjesen, 1910. évi január hó 25-ikén. Az Íff(lZff(ltősáff,

1. jegyzet: Az alapszabályok 23 §a értelmében benyújtandó a meghatalmazás az igazgatóságnál 1910. évi február hó 26-ikán.
^2. jegyzet: A részvényesek szavazati s választási jogot csak a régi részvények alapján, azok számához képest, bírnak.

Mérleg
Pénztári készlet................ 104411 99
Valtótárcza......................... 2965211 23
Jelzálog-kölcsönök............ 2773902 21
Előlegek értékpapírokra . 77827 60
Előlegek kézizálogokra . . 14153 50
Értékpapírok...................... 2954981 72
Idegen pénznemek .... 556 93
Szelvényekben................... 5701 57
Intézeti ház......................... 80000 —

. Ingatlanok ......................... 2700 —
Biz,ományi számlán .... 85 52
Felszerelések...................... 2000 —
Általános tartalékalap ér­

tékpapírjai ..................... 127688 50
Nyugdíjalap értékpapírjai 154145 95
Folyószámlán, 91 adósnál 3294185 92

K. 12557552 64

E.perjes, 1909. deczember hő 31-ikén.

SZámla. Teher

Részvénytőke.................. 300000 —
Általános tarta­

lékalap . . 139847 13
ezévi 3% do-

táczió. . . 3623 02 143470 15
Különleges tar­

talékalap . 7299 —
ezévi 2° ö do -

táczió. . . 2415 35 9714 35
Építkezési tartalékalap . . 14000 —
Nyugdíj alap . 15535984

ezévi 2° 0 do-
táczió. . . 2415'35 157775 19

Értetekben........................ 9344038 36
Értékpapír-kölcsön, lom-

baid-számla........ 1556330 —
Visszleszámítolás..... 808718 83
Betéti kamat-adó............  16285 27
Folyószámlán, 17 hitele­

zőnél ............................... 85790 92
Részilletékek .................. 12680 57
Jutalmazási számlán .... 5520 —
Nyereség egyenlegül . . . 103229 —

K 12557552 64

Farkas Lajos.
vezérigazgató.

Till-to zik Nyereség- es veszteség-számla.
Betétek utáni kamat . . . 334597 03
Betéti kamatadó............... 33967 50
Visszleszámítolási kamat . 31560 70
Lombardkölcsön-kamat . 42020 48
Tiszti fizetések ............ 29920 —
Üzleti költség.................. 7109 36
Ház költség ..................... 338 07
Jótékony adományok . . 1430 —
Állami- s községi-adó és

pótlék......... 5096 52
Lcirások :

A váltó-számlából............  14729 54
A felszerelési számlából . 365 74
A perköltség-számlából. . 83 80

Levonások:

3% az általános tartalék­
alapra ............................ 3623 02

2° 0 a különleges taitalék-
alapra............................ 2415 35

2% a nyugdíjalapra s . . 2415 35
9° o igazg. rész­

illetéke . • . 10869'05
l1/,0/, felügy.-biz

részilletéke.. 1811'52 12680 57
Jutalmazásokra.................. 5520 —
Nyereség egyenlegül:

múlt évi áthozat 911603
ezidei nyereség 94112 97 103229 — 

Nyereség-áthozat az 1908.
évről............................... 9116 03

Kamatok: váltók után . . 17066O 03
« jelzálog-kölcsö­

nök után . . 162365 14
< értékpapír-elő­

legek után . 4910 05
« kézizálog-előle-

gek után . . 1048 81
* folyószámlák

után............. 144778 34
Értékpapírok jövedelme . 128835 92
Intézeti ház jövedelme 5335 12
Ingatlanok jövedelme . . 221 50
Nyereség a bizományi üz­

letben ........................... 1649 06
Nyereség idegen pénzne­

meknél ........................... 508 75
Jutalékok........................... 1169 28
Letéti díjak ..................... 478 —
Részvényátiratási díjak . . 26 —

Az igazgatóság:
Fried Simon Gallotsik László Dr. Oszvald Tivadar Dr. Propper Adolf 

Dr. Schmidt Gyula Sztankay László Thrór Gyula
A felügyelő-bizottság:

Dr. Balpataky Imre Zavatzky Szilárd Schroepfer Antal.

K 631102 03 
Eperjes. 1909. deczember hó 31-ikén.

Az igazi

K. 631102 03 
Farkas Lajos, 

vezérigazgató.
a t ó s á g :

Fried Simon Gallotsik László Dr. Oszvald Tivadar Dr Propper Adolf 
Dr. Schmidt Gyula Sztankay László Thrór Gyula.

A felügyelő-bizottság:
Dr. Balpataky Imre Zavatzky Szilárd Schroepfer Antal



10. oldal EPERJESI LAPOK 1910. — 5. sz

97- 191a. kig szám

Hirdetmény.
Eperjes szab kir. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a varos tulajdonát ké­
pező híd- és útvdm, valamint hely- 
pénz-XZf’df’si fO(f 1910. április l-jétől 
1913. márczitis 31-ikéig, tehat három egymás­
után kővetkező évre, árverés útján bérbeadatik.

Az árverésnek a városháza tanácstermében 
leendő megtartására határidőül 1910. február 
8-iAának d. e. 1<> órája tűzetik ki s ehhez 
az árverelni szándékozók azzal hivatnak meg, 
hogy a felajánlott bérösszegnek 10°0-át Írás­
beli ajánlataikhoz készpénzben, illetve eperjesi 
pénzintézeti Itetétkönyvecskékben, vagy óva­
dékképes érték papit okban csatolni tartoznak.

A szóbeli árverés megkezdése előtt a városi I 
polgármesternél benyújtandó ajánlatokban a 
híd- és útvámra felajánlott bérösszeg külön, 
a helypénzszedési jogra felajánlott szintén kü­
lön, azonfelül pedig együttes összegben szám­
jegyekkel és szóval is ki legyen tüntetve, 
azzal, hogy ajánlattevő az árverési feltételeket 
ismeri és azoknak magát aláveti; a szóbeli 
árverelok tartoznak az árverés megkezdése I 
előtt a kikiáltási arnak 10° „ át, vagyis 5500 
koronát bánatpénzként letenni.

Pót- vagy utóajánlatok el nem fogadtat­
nak és hivatalból fognak visszautasíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák I 
alatt a városi számvevőségnél megtekinthetők.

Eperjes, 1910. január 22.

Krayzell Aladár,
polgármester.

Mació ház,
A Rózsa-utcza 3. sz. alatti ház két 

üzlethelyiséggel, bármire alkalmas szabad 
kézből eladó.

Bővebbet ugyanott.

= Temetkezési vállalat = 
butorraktárral együtt 
■ ■ eleud-ó. ■■
Woloszinovits János, Eperjes. Fő u 10

Üzlethelyiség’
Bártfafürdöben a főhelyen, a Tahy-féle 
hazban, május hó 1-jétöl bérbeadó.

Bővebb értesítés Eperjesen, Aé utcza !h>. ss. házban.

A Héthársi Takarékpénztár 
részvényesei ezennel tisztelettel meghivatnak 

a f. évi február hó 3-ikán cL u. 3 órakor 
Héthárs községben, a községházában megtartandó 

alakuló-közgyűlésre.
1<oícó.js tár^yíii ;

1. Az alaptőke 10° 0-tóli befizetésének megállapítása.
2. Az alapszabályok megállapítása.
3. A társaság megalakulása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság választása.

határoiathízaiaLtÓknak “ kereskctlelml törvén>' 152' §-ában megállapított felmentése iránti 

Hetha.es, 1910. évi január hó 15-ikén.
rr v:

MEGNYÍLT!
A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
és előkelő helyen.

z g i a

MEGNYÍLT!

CAVOY-
nagyszálloda

Vili., József körút 16 BUDAPEST, VIII, József körút 16

A főváros legmodernebb es legújabb szállodája. 
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg és 
meleg vízvezeték minden vendégszobában. Lift. 
Vacuum cleaner Villanyvilágítás. Társalgótermek. 
Legnagyobb kényelem. Előkelő étterem és kávéház. 
Interurban telefon. Mérsékelt árak, szobák 3 kor.- 
tol feljebb, fűtés-, világítással együtt. Modern egész­
ségügyi tekintetek szerint berendezve. Villamos- 

vasút-közlekedés az összes pályaudvarokkal. *

Az íilíij>í

x GazdiíkT^L
Ha elsőrendű gépet akarnak venni kérn-^xV 

nek arjeev/t-ker európaszerte hírneves ;; X 
magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobilokról. Teljes cséplökészletek!

~ - J* . ______ t__

✓

Moszkva

i
A®

Új*

1 11 '' ~ Jl2^~ *
Benzinmotoros kötörő-, faapritógépek vonulásra és 

mayánjáró szerkezettel.
Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner vs Schanzer
I 5u< líi|><->st,|X., Aulioli-iitozíi’ a. SZi 
Sargftnycxim, „Világosság.' liudape,.».

Védjegy: „Horgonyt*

% 1

3gt
0,1?

I
ír .
ft-

??'■

rzi'“S} - 'X

F
.. i , _,kj

A Linimenf Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Ejtpeller 

pótleka
rv regjót.ak bizonyult háziszer, melv már sol PT 

lej-j.bb bedorzsolesnek bizonyult köszvenvrel 
osuznal es meghűléseknél. .ZZ™

-.' • hneztetés. Silány hamisítványok m att be- 
^/..„'--^saMegyunk es csak ¿ly.^btí 

' a R cl tér ’ " ‘ y * ’Hor6<>ny“ védjeg yei . . rí^^'-rel dobaja‘?,n

;y “ r""“:‘™ -Ma twsef cáowMfang. Budape.l. 

1 wü !r «W«rbrí « „a™,
irrigaban, EhgaMhst -

•>

rasse 5 neu.

- “ -X'. 3, J ,-„;2 ■.

*><•
&&/lyA

a*&£

s
s
&

£

Megfojt ex az 
átkozott köhögés !

Budafok.
VEZÉRÜGYNÖKSÉG: RUDA ÉS BLOCHMANM, BUDAPEST.

Köhögés, rekedtség és elnyáikásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztíllai, 
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűtől 

Doboza 1 korona és korona.
Próbadoboz ¿50 fing,-.

I-V4. HzétkiikléHi »aktái-.-

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

1*5 IJc i> ! I

föl
Eífger rnellpasztilláj.I

csakhamar meggyógyítottEperjesen kapható: Kom Vilmos, Kovaliczky POclit^ István és W¡Ih7w P->
»4,Uh, Gyula ¿ Tiíseher W ^tárakban.Jiártfán: Löcherer Gyula

. Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

Hetha.es

